
Δεν θα ζήσουμε σαν σκλάβοι!  
Η μόνη ελπιδοφόρα επιλογή           

βρίσκεται στους ταξικούς αγώνες, 
στην ανασύνταξη του εργατικού    
κινήματος και την ενίσχυση της       
αντικαπιταλιστικής - αντιμονο-
πωλιακής πάλης της κοινωνικής   
συμμαχίας, για την κατάκτηση        
της εργατικής εξουσίας, την      
ικανοποίηση των σύγχρονων    

αναγκών της εργατικής τάξης. 

Αύγουστος - Σεπτέμβρης      
- Οκτώβρης 2023              

Χρόνος 49ος  
Αριθμός φύλλου 662  

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2023 

Ελπιδοφόρο μήνυμα μαχητικής συμπόρευσης  
με το ΚΚΕ στις μεγάλες μάχες που είναι μπροστά 

ΑΠΕΡΓΙΑ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΑ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΑ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ  

Το νομοσχέδιο εισάγει την πολλαπλή απασχόληση, τις συμβάσεις εργασίας μηδενικών ωρών 
(zero hour contract) και κατά παραγγελία (on demand contract), αλλά και μετατρέπει ακόμα           

και σε ποινικό αδίκημα την περιφρούρηση της απεργίας. 

Τ ην απόφασή τους να μην από-
δεχθούν τη σύγχρονη σκλαβιά, με 

όσους νόμους και διατάξεις κι αν επιχει-
ρούν να την κάνουν «καθεστώς» το κρά-
τος, οι κυβερνήσεις και η εργοδοσία, δια-
δήλωσαν χιλιάδες εργαζόμενοι, απεργοί 
στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, διατρα-
νώνοντας τις δίκαιες διεκδικήσεις τους 
για σύγχρονα δικαιώματα, για σταθερή 
δουλειά και ωράριο, για 7ωρο - 5ήμερο - 
35ωρο, για ΣΣΕ με αυξήσεις στους 
μισθούς και τα μεροκάματα. 

«Το 8ωρο κερδήθηκε με αγώνες 
και με αίμα», ξεκαθάρισαν εργαζόμενοι 
και συνδικάτα, και αψηφώντας την εργο-
δοτική τρομοκρατία, τη κατασυκοφάντη-
ση των εργατικών αγώνων από την κυ-
βέρνηση, την επιχείρηση «σιωπής» που 
επιχείρησαν να επιβάλλουν οι εργατο-
πατέρες, «βούλιαξαν» την Αθήνα, με το 
ογκώδες συλλαλητήριο. 

Ένα συλλαλητήριο που εκτός από την 
καταδίκη του εκτρωματικού νομοσχεδίου 
μετατράπηκε σε βήμα έκφρασης της 
οργής και της αγανάκτησης για δεκάδες 
χιλιάδες εργαζόμενους και νεολαίους, 
για τους ανθρώπους του μόχθου που 
από τη μία βλέπουν το εισόδημά τους να 
εξανεμίζεται και από την άλλη την      
κυβέρνηση να τους χώνει για δουλειά 13 
ώρες τη μέρα. Που από τη μία λιώνουν 
στους χώρους δουλειάς και από την 
άλλη πέφτουν θύματα ενός κράτους  
εχθρικού μέχρι το μεδούλι, διαλύονται 
από την εγκληματική πολιτική του 
«κόστους - οφέλους». 

Από τα μεγάφωνα της συγκέντρωσης 
διαβάστηκε ο μακρύς κατάλογος των 
Ομοσπονδιών και Εργατικών Κέντρων 
που προκήρυξαν την απεργία, χτίζοντας 
το μέτωπο κόντρα στις συνδικαλιστικές 
δυνάμεις ΠΑΣΚΕ και ΔΑΚΕ στη ΓΣΕΕ, 
που απέρριψαν την πρόταση για 24ωρη 
απεργία και προτίμησαν να συννο-
μοθετούν με την κυβέρνηση, κάνοντας 
«παρατηρήσεις» και προτείνοντας 
«βελτιώσεις» στο νομοσχέδιο - έκτρωμα.  

ΜΕΓΑΛΗ Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ             

ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ 

Η επιτυχία της απεργίας φαίνεται ότι 
προκάλεσε μεγάλο πανικό στον υπουρ-
γό Εργασίας Αδ. Γεωργιάδης, που και 
από το βήμα της Βουλής πάσχιζε να 
απολογηθεί στα αφεντικά του, αφού 
προφανώς του ...τράβηξαν το αυτί για  
το φιάσκο της κυβέρνησης. 

Έφτασε μάλιστα να λέει ψέματα ότι 
χτες δεν απέργησαν οι εργαζόμενοι, πα-
ρά μόνο οι δημόσιοι υπάλληλοι, αν και 
προφανώς καλά έκαναν και συμμετείχαν 
με απόφαση της ΑΔΕΔΥ, αφού το νομο-
σχέδιο αφορά άμεσα και τους εργαζόμε-
νους στο Δημόσιο. 

Η αλήθεια είναι ότι από τον ιδιωτικό 
τομέα απεργιακές αποφάσεις πήραν 
31 Εργατικά Κέντρα, 18 Ομοσπονδίες 
και εκατοντάδες επιχειρησιακά και 
κλαδικά σωματεία. Επί της σύντομης 
θητείας λοιπόν του Αδ. Γεωργιάδη στο 
υπουργείο Εργασίας καταγράφηκε ο 
μεγαλύτερος αριθμός απεργιακών 
αποφάσεων συνδικαλιστικών οργα-
νώσεων, χωρίς τη συμμετοχή των 
κλακαδόρων της κυβέρνησης, της 
ηγεσίας της ΓΣΕΕ! 

ΔΕΜΕΝΑ ΤΑ ΚΑΡΑΒΙΑ           

ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ 

Μαζική ήταν η συμμετοχή σε μεγάλα 
εργοστάσια και σε άλλους κλάδους, 
όπως στο Μέταλλο, π.χ. στη Ζώνη στο 
Πέραμα δεν έπεσε ούτε σφυριά. Ακόμα 
και στο Ναυπηγείο της Ελευσίνας, που 
για τον υπουργό Εργασίας είναι 
«πρότυπο ανάπτυξης και επενδύσεων», 

και παρόλο που το σωματείο δεν πήρε 
απεργιακή απόφαση, η συμμετοχή των 
εργολαβικών εργαζομένων στην απερ-
γία ήταν σχεδόν καθολική, ενώ δεκάδες 
ήταν και οι μόνιμοι που δεν πήγαν για 
δουλειά. 

Καθολική ήταν η συμμετοχή στην  
απεργία στον Πειραιά, στο μεγαλύτερο 
λιμάνι της χώρας και ένα από τα μεγαλύ-
τερα της Ευρώπης, με τους εργαζόμε-
νους της COSCO, που έχουν πληρώσει 
βαρύ φόρο αίματος στον βωμό της 
«ευελιξίας» και της εντατικοποίησης, να 
δίνουν μία ακόμα αποστομωτική απά-
ντηση.  

Στο λιμάνι του Πειραιά επίσης δεμέ-
να έμειναν και όλα τα βαπόρια, αφού 
οι ναυτεργάτες απήργησαν σε ποσοστό 
100%.              (Περισσότερα στη σελ. 2) 

 Επιβεβαιώνονται θετικές διεργασίες 
που εκφράστηκαν και στις βουλευτικές 
εκλογές, παρά τον συνολικά αρνητικό 
συσχετισμό. 

 Το βήμα που έγινε την πρώτη Κυρι-
ακή ενισχύθηκε ακόμα παραπέρα, με 
την εκλογή όλων των υποψήφιων     
δημάρχων της «Λαϊκής Συσπείρωσης» 
που πέρασαν στον β' γύρο! 

 Το συνολικό ποσοστό της «Λαϊκής 
Συσπείρωσης» στις 13 Περιφέρειες καταγράφεται πάνω από 10%, από 6,86% 
στις περιφερειακές εκλογές του 2019 και 7,69% στις βουλευτικές εκλογές του 
περασμένου Ιούνη. 

 Οι δημοτικές αρχές της «Λαϊκής Συσπείρωσης» θα είναι στήριγμα του λαού 
στον καθημερινό αγώνα, αντιπολίτευση στις κυβερνήσεις και στο αντιλαϊκό 
θεσμικό πλαίσιο της Τοπικής Διοίκησης. 

Διαβάστε στη σελίδα 3 την ανακοίνωση της ΚΕ του ΚΚΕ                                     
για τα αποτελέσματα των δημοτικών και περιφερειακών εκλογών. 

ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΕΠΙΒΑΤΗ ΣΤΟ ΠΛΟΙΟ «BLUE HORIZON» 

Α ποτροπιασμό προκαλεί το 
έγκλημα που συνέβη, το βράδυ 

της Τρίτης 5 Σεπτέμβρη, στο λιμάνι 
του Πειραιά, όταν μέλη του πληρώ-
ματος του πλοίου «Blue Horizon» της 
«Attica Group», με προορισμό το  
Ηράκλειο, έσπρωξαν τον 36χρονο 
Αντώνη Καρυώτη, που ήθελε να επι-
βιβαστεί, με αποτέλεσμα να πέσει 
στη θάλασσα και να πνιγεί. Σύμφωνα 
με τα αποτελέσματα της νεκροτομής, αιτία 
θανάτου είναι ο πνιγμός, ενώ εντοπίστη-
καν εκδορές και μικροκακώσεις. 

Δημοσιεύματα, που επικαλούνται επι-
καλείται πηγές από το Λιμενικό Σώμα, 
σημειώνουν ότι ο 36χρονος είχε πλη-
ρώσει εισιτήριο, το οποίο μάλιστα βρί-
σκεται στα χέρια των λιμενικών αρχών 
στο πλαίσιο της προανάκρισης.  

Δεν έκαναν την παραμικρή     

προσπάθεια διάσωσης 

Εξοργιστικό είναι το γεγονός ότι, σύμ-
φωνα με τις μαρτυρίες, τα μέλη του πλη-
ρώματος που έριξαν στη θάλασσα τον 
36χρονο, δεν έκαναν την παραμικρή 
ενέργεια για να τον διασώσουν, αντί-
θετα το πλοίο αναχώρησε κανονικά, 
αδιαφορώντας για την τύχη του. 

Μάλιστα, από τα μεγάφωνα ανακοινώ-
θηκε ότι υπάρχει «καθυστέρηση από 
περιστατικό στο λιμάνι που δεν οφείλε-
ται στην εταιρεία».  

Αγνοήθηκαν, δηλαδή, οι σχετικές ανα-
φορές των επιβατών, σαν να μη συνέβη 
τίποτα, και έγινε παραπλανητική αναφορά 
από τα μεγάφωνα του πλοίου.  

Σύμφωνα μάλιστα με καταγγελίες 
επιβατών που είχαν δει το περιστατικό, 
στην προσπάθειά τους να διαμαρτυρη-
θούν όταν το πλοίο είχε πια αποπλεύ-
σει, ο καπετάνιος τους αγνόησε και 
τους έκλεισε την πόρτα!  

Σε βάρος του μέλους του πληρώματος 
που έσπρωξε τον 36χρονο, ασκήθηκε  
δίωξη για ανθρωποκτονία που τελέστηκε 
με ενδεχόμενο δόλο. Σε βάρος των δύο 
άλλων μελών του πληρώματος ασκήθηκε 
ποινική δίωξη για συνέργεια στην ανθρω-
ποκτονία, που τελέστηκε με ενδεχόμενο 
δόλο, ενώ ο καπετάνιος του πλοίου κατη-
γορείται για επικίνδυνη παρέμβαση στις 
θαλάσσιες συγκοινωνίες.  

Παραιτήθηκε ο Μ. Βαρβιτσιώτης 

Ανέλαβε ο Χρ. Στυλιανίδης 

Χωρίς ντροπή ήταν οι πρώτες δηλώ-
σεις του υπουργού Ναυτιλίας Μιλτιάδη 
Βαρβιτσιώτη, ο οποίος επιχείρησε να 
«ξεπλύνει» τους θύτες του εγκλήματος στο 
λιμάνι του Πειραιά, που τη Δευτέρα 11/9, 
υπέβαλλετην παραίτησή του στον πρω-
θυπουργό, ο οποίος την έκανε αποδεκτή 
και στη θέση του τοποθέτησε τον Χρ.   
Στυλιανίδη.  

Όσες αλλαγές και αν γίνουν στο κυβερ-
νητικό σχήμα, τίποτα ουσιαστικό δεν πρό-
κειται να αλλάξει γιατί το πρόβλημα είναι 
βαθιά πολιτικό και δεν περιορίζεται στη 
διαπιστωμένη ανεπάρκεια ορισμένων 
προσώπων. Αυτή η πολιτική, που υλοποι-
είται από το σύνολο της κυβέρνησης με 
πρώτο τον ίδιο τον Πρωθυπουργό, είναι 
που επιχειρείται να μείνει στο απυρόβλητο 
μέσω της διαρκούς ανακύκλωσης προσώ-
πων. 

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΠΕΜΕΝ  

1 Νοέμβρη 2023 - 28 Φλεβάρη 2024 

ΙΣΧΥΡΗ ΠΕΜΕΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ - ΤΟΥΣ  
ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΕΣ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ ΤΑΞΙΚΟΥ ΑΓΩΝΑ  

Σ ε ανακοίνωσή τους τα ταξικά ναυ-
τεργατικά σωματεία καταδικάζουν 

το αποτρόπαιο έγκλημα και αναφέρουν: 

«Τεράστιες είναι οι ευθύνες της εφο-
πλιστικής εταιρείας, του υπουργείου 
Ναυτιλίας και των υπηρεσιών του, όπως 
και ορισμένων μελών του πληρώματος, 
που συμμετείχαν στο απάνθρωπο περι-
στατικό. 

Το σύνολο των εφοπλιστικών ακτο-
πλοϊκών εταιρειών, οι μέχρι σήμερα 
κυβερνήσεις και το υπουργείο Ναυτιλί-
ας γνωρίζουν ότι ακόμα και το ΠΔ 
177 / 2000, που καθορίζει τη φόρτωση 
του πλοίου, δεν εφαρμόζεται στην 
πράξη. 

Συγκεκριμένα, στο άρθρο 22 με τίτ-
λο "Καταπέλτες", στην παραγ. 11 κα-
θορίζει ότι: "Η ασφάλιση του καταπέλ-
τη και της θύρας ασφαλείας πρέπει να 
γίνεται πριν τον απόπλου του πλοίου 
με ευθύνη του πλοιάρχου", κανονισμός 
που δεν εφαρμόζεται από καμία εφο-
πλιστική εταιρεία. 

Επίσης, κατά την εξέλιξη του γεγο-
νότος, όπως καταγράφεται σε βιντε-
οληπτικό υλικό, αποδεικνύεται η 
έλλειψη της παρουσίας λιμενικής αρ-
χής και η μη παρέμβασή της, ως 
όφειλε με βάση την υπουργική από-
φαση 2415.1 / 51133/2021, που    
καθορίζει την ευθύνη των λιμενικών 
αρχών. 

Συγκεκριμένα, στο άρθρο 14 ανα-
φέρει: "Η λήψη των ενδεικνυόμενων 
μέτρων κατά τους κατάπλους και   
απόπλους των επιβατηγών πλοίων, 
επιβατηγών οχηματαγωγών, ώστε να 
διασφαλίζεται η ομαλή και ασφαλής 
διακίνηση των επιβατών και οχημά-
των στους χερσαίους χώρους λιμένα 
και η επιβίβαση/αποβίβαση από τα 
πλοία". 

Αποτελεί μελανό σημείο στον κλάδο 
των ναυτεργατών η απάνθρωπη συμπε-
ριφορά των μελών του πληρώματος, 
που οδήγησε στον θάνατο του 36χρονου 
επιβάτη. 

ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ 

Τεράστιες οι ευθύνες εφοπλιστών           
και κυβερνήσεων για το έγκλημα! 

Δ εμένα έμειναν τα πλοία   
στα λιμάνια της χώρας    

την Τετάρτη 13 Σεπτέμβρη,       
καθώς οι ναυτεργάτες προχώρη-
σαν σε 24ωρη απεργία με αφορμή 
το έγκλημα στον καταπέλτη του  
«Blue Horizon», της ναυτιλιακής 
εταιρείας «Blue Star Ferries», με 
τον θάνατο του 36χρονου επιβάτη 
Αντώνη Καρυώτη. 

Από τα ξημερώματα βρέθηκαν 
στους καταπέλτες των πλοίων,     
τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕ-
ΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑ-
ΓΕΝ, ΠΕΠΡΝ και ΠΕΣ-ΝΑΤ,  
απαιτώντας να διερευνηθεί το 

έγκλημα στο «Blue Horizon» και 
να καταδικαστούν όλοι οι υπεύ-
θυνοι.  

     Εκτός από τις ευθύνες των  
εμπλεκόμενων μελών του πληρώ-
ματος, τα σωματεία αναδεικνύουν 
τις ευθύνες της εφοπλιστικής εται-
ρείας και του υπουργείου Ναυτιλί-
ας. Τέλος, διεκδίκησαν για μια 
ακόμα φορά  ασφαλείς και φτηνές 
θαλάσσιες συγκοινωνίες για επι-
βάτες και ναυτεργάτες. 

     Τη συμπαράστασή του στην 
απεργιακή κινητοποίηση είχε  
εκφράσει και το Εργατικό Κέ-
ντρο Πειραιά. 

Απήργησαν οι ναυτεργάτες για το 

έγκλημα στο «BLUE HORIZON» 

Η  Ενωτική Αγωνιστική Δημοκρατι-
κή Συνεργασία (ΕΔΑΣ) απευθύνει 

σε όλους τους συναδέλφους Μηχανικούς 
πλατύ κάλεσμα για μαζική συμμετοχή στις 
αρχαιρεσίες, να δυναμώσουμε τη συλλογι-
κή δράση και τις πολύμορφες πρωτοβου-
λίες για τις πραγματικές ανάγκες και τα 
δικαιώματα των Μηχανικών, συνολικά του 
κλάδου των ναυτεργατών.   

Συνάδελφοι Μηχανικοί, 

Από τα πρώτα βήματα μας στις σχολές 
και συνέχεια στα καράβια, ερχόμαστε αντι-
μέτωποι με την υποβάθμιση και απαξίωση 
των σπουδών μας, τις δύσκολες και επι-
κίνδυνες συνθήκες εργασίας, την υπονό-
μευση των ΣΣΕ, των οργανικών συνθέ-
σεων και της κοινωνικής ασφάλισης, τη   
δυσβάσταχτη φορολογία. 

Σε όλες τις κατηγορίες πλοίων η εντατι-
κοποίηση της δουλειάς, βάζει διαρκώς    
σε κίνδυνο την ίδια μας τη ζωή, έχοντας 
σωρεία ατυχημάτων και επαγγελματικών 
ασθενειών. Επιβεβαιώνεται ότι οι δικές 
μας ζωές, οι δικές μας ανάγκες, να   
γυρίζουμε ασφαλείς στις οικογένειες 
και στα παιδιά μας, δεν χωράνε στα  
κέρδη των εφοπλιστών. 

Όλες οι μέχρι σήμερα κυβερνήσεις   
ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα και κερ-
δοφορία των εφοπλιστών, με νόμους, 
προνόμια, επιδοτήσεις, φοροαπαλλαγές, 
με την ένταση της εκμετάλλευσης των  
Μηχανικών, συνολικά των ναυτεργατών. 

Το εφοπλιστικό κεφάλαιο σπάει το ένα 
ρεκόρ μετά το άλλο, σε νέες κατασκευές 
και αγορές, κατέχοντας το 21% του παγκό-
σμιου εμπορικού στόλου σε χωρητικότητα, 
με 5520 πλοία, από τα οποία μόνο τα 496 
είναι με ελληνική σημαία!!! 

Αντίθετα δεν διστάζει να αρνείται για 
13 χρόνια από το 2010, να ανανεώσει τις 
ΣΣΕ σε ποντοπόρα, μεσογειακά και 
ακτοπλοϊκά φορτηγά, διευρύνει την  
ανασφάλιστη εργασία, την εφαρμογή  
διεθνών συμβάσεων με εξευτελιστικούς  
μισθούς. 

Για τους εφοπλιστές είναι στρατηγική 
επιλογή να επιβάλλουν σε όλες τις κατηγο-
ρίες πλοίων, να δουλεύουν ναυτεργάτες 
χωρίς δικαιώματα, γεγονός που το τροφο-
δότησε και η αναθεώρηση του Κώδικα 
Ιδιωτικού Ναυτικού Δικαίου (ν. 5020 / 
2023) 

Στην ίδια κατεύθυνση είναι η στάση 
τους και στην ακτοπλοΐα. Με πρόσχημα 
τις ελλείψεις στη στελέχωση των πλοίων, 
να αποτελέσουν οι γενικές υπηρεσίες την 
αφετηρία της ανατροπής των συγκροτη-
μένων δικαιωμάτων των ναυτεργατών,    
με τη διάλυση των ΣΣΕ, της κοινωνικής    
ασφάλισης.  

Θέλουν να επαναλάβουν τη γνωστή 
τακτική, αρχής γενομένης με τις γενικές 
υπηρεσίες, που ακολούθησαν διαχρονικά, 
σε ποντοπόρα, κρουαζιερόπλοια, με 
αποτέλεσμα συντριπτικά χτυπήματα σε 
όλες τις κατηγορίες πλοίων. 

 Κανέναν δεν πρέπει να αφήνουν αδιά-
φορο, οι εξελίξεις που έχουν διαμορφωθεί 
με τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο στην Ουκρα-
νία, αλλά και η εκρηκτική κατάσταση στην 
ευρύτερη περιοχή, με την όξυνση των  
ανταγωνισμών. 

Οι ναυτεργάτες για τα κέρδη των εφο-
πλιστών, ταξιδεύουν σε εμπόλεμες επικίν-
δυνες ζώνες, γίνονται θύματα όπως και οι 
λαοί στους σχεδιασμούς, τις επεμβάσεις  
των ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ. 

Δεν κάνουμε βήμα πίσω                    
από τα δικαιώματά μας. 

Η πορεία μας δεν μπορεί να συμβαδίσει 
με τον εργοδοτικό – κυβερνητικό συνδικα-
λισμό της ΠΝΟ, με την πλειοψηφία να συ-
νεχίζει να συναλλάσσεται με τους εφοπλι-
στές και τις μέχρι σήμερα κυβερνήσεις. 
Καλλιεργούν τη μοιρολατρία, «το λιγότε-
ρο κακό», «το καλό του εφοπλιστή   
είναι και καλό του ναυτεργάτη», εχθρεύ-
ονται την ανάπτυξη της ταξικής πάλης.  

Εμπρός για μαζική - ισχυρή ΠΕΜΕΝ 
Ασπίδα αντίστασης και αγώνα              

σε κάθε πρόβλημα. 
(Συνέχεια στη σελίδα 2) 
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ΜΗΝΙΑΙΑ                                            

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ                                       

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  

Ιδιοκτησία του Συλλόγου                          

Ναυτεργατική                                              

Συνδικαλιστική Κίνηση 

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ                                        

ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Εκδότης - Υπεύθυνος                         

σύμφωνα με το νόμο: 

ΠΕΤΡΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                      

Κολοκοτρώνη 99                                   

Πειραιάς - ΤΚ: 185 35                                   

Τηλ: 210 - 41 17 578                            

Φαξ: 210 - 41 37 271 

Υπεύθυνη  

Τυπογραφείου:                     

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΑ                                

Ναυάρχου Νοταρά 92 

Πειραιάς - ΤΚ: 185 35                                 

Τηλ: 210 - 41 70 479 

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ                                        

Εσωτερικού: Ευρώ 15                                    

Εξωτερικού: Ευρώ 50 

Μυστηριώδης θάνατος 20χρονης        
δόκιμης πλοιάρχου ύστερα από             
ταξίδι με Δ/Ξπλοιο στην Ινδία! 

Σύμφωνα με πληροφόρηση από το υπουργείο 
ναυτιλίας, η 20χρονη που πραγματοποιούσε εκπαι-
δευτικό ταξίδι σε δεξαμενόπλοιο, ένιωσε αδιαθε-
σία μετά τον απόπλου του πλοίου, από το λιμάνι 
Σίκκα της Ινδίας, με αποτέλεσμα να αποβιβαστεί 
στο Σουέζ της Αιγύπτου, προκειμένου να επανα-
πατριστεί στην Ελλάδα.  

Κατόπιν, επέστρεψε στην Ελλάδα στις 2 Σε-
πτεμβρίου με ιατρικό συνοδό, με μέριμνα της εται-
ρείας και αμέσως εισήχθη σε ιδιωτική κλινική της 
Αττικής και στη συνέχεια σε νοσοκομείο, όπου και 
πέθανε την Κυριακή 17 Σεπτεμβρίου.  

«Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια, 
στην οικογένεια και τους οικείους, της 20χρονης, 
Μαριάννας Τσίγκα δοκίμου πλοιάρχου, για τον 
απροσδόκητο θάνατο της, αποτέλεσμα ασθένειας 
της, κατά το πρώτο εκπαιδευτικό της ταξίδι», ανα-
φέρει σε δελτίο τύπου, 19 Σεπτέμβρη, η ΠΕΜΕΝ 
και προσθέτει: 

«Τα συνεχή θανατηφόρα περιστατικά στον κλά-
δο μας, επιβεβαιώνουν με τον πιο τραγικό τρόπο, τη 
θέση μας, ότι η ασφάλεια και η προστασία της υγεί-
ας των ναυτεργατών, βρίσκεται σε διαρκή κίνδυνο, 
με τις επικίνδυνες συνθήκες εργασίας, την παντελή 
έλλειψη πρόληψης και αντιμετώπισης των επαγγελ-
ματικών ασθενειών, όπου για τους εφοπλιστές και 
τις κυβερνήσεις τους αποτελεί κόστος στην πολιτι-
κή της ανταγωνιστικότητας.  

Οι εφοπλιστές με το πλασματικό επιχείρημα ότι 
«δεν είναι απότοκος της εργασίας», για ανάλογα 
περιστατικά, απαλλάσσονται από κάθε ευθύνη, 
όπως και για το ότι δεν συγκεντρώνεται, με ευθύνη 
όλων των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων και του    
υπουργείου ναυτιλίας, το ιατρικό ιστορικό του 
κάθε ναυτεργάτη. 

Απαιτούμε την άμεση και πλήρη διερεύνηση 
των αιτιών του θανάτου, της 20χρονης δοκίμου 
Μαριάννας Τσίγκα και την ενημέρωση μας.» 

«Ω ς εδώ» φώναξαν, την 
Τετάρτη 29 Οκτώβρη, 

υγειονομικοί, εργατικά σωματεία 
και φορείς σε τουλάχιστον 22 πό-
λεις της Ελλάδας, απαιτώντας σύγ-
χρονο, αποκλειστικά δημόσιο και 
δωρεάν σύστημα Υγείας για όλο 

τον λαό, μαζικές προσλήψεις μόνι-
μου προσωπικού, αύξηση της  
κρατικής χρηματοδότησης για την   
Υγεία. 

Μεγάλο παμπειραϊκό        
συλλαλητήριο 

Την απόφασή τους να μην επι-
τρέψουν να ρημάζουν τα νοσοκο-
μεία, να υπολειτουργούν και να 
κλείνουν τμήματα και κρίσιμες δο-
μές, να παραχωρούνται σε ιδιώτες, 
διατράνωσαν σωματεία και μαζικοί 
φορείς του Πειραιά στην πλατεία 
Κοραή. 

Το μαζικό παμπειραϊκό συλλα-
λητήριο, με τη μαζική συμμετοχή 
εργαζομένων, απαίτησε για μια 
ακόμα φορά δημόσια δωρεάν   
Υγεία για όλους, με ουσιαστικά 
μέτρα στήριξής της. Παράλληλα 
κατήγγειλε την εκρηκτική κατάστα-

ση που επικρατεί στα νο-
σοκομεία και την ΠΦΥ της    
πόλης, με την οποία είναι 
αντιμέτωποι οι υγειονομικοί, 
οι εργαζόμενοι και τα λαϊκά 
στρώματα της ευρύτερης  
περιοχής. 

    Τα ναυτεργατικά σωματεία 
ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ,  
ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ΠΕΠΡΝ, ΠΕΣ/
ΝΑΤ, που συμμετείχαν στο 
Παμπειραϊκό Συλλαλητήριο 
για την Υγεία, σε ανακοίνω-
σή τους μεταξύ των άλλων 
τονίζουν: 

    «Οι ναυτεργάτες έχουμε δώ-
σει σκληρές μάχες ενάντια στην 
υποβάθμιση της δημόσιας υγείας 
και τη διαρκή υπονόμευση της  
κοινωνικοασφαλιστικής προστασί-
ας και πρόνοιας των εργαζομένων. 
Ενάντια στη διάλυση της πρωτο-
βάθμιας περίθαλψης, που όλες οι 
μέχρι σήμερα κυβερνήσεις, την 
παραδίδουν στους επιχειρηματίες 
και ξεπουλάνε ακόμα και τις κτιρια-
κές υποδομές, που είναι φτιαγμέ-
νες με το αίμα και τον ιδρώτα των 
ναυτεργατών, των εργαζομένων.  

Πάγιο αίτημα των σωματείων 
μας η Αποκλειστικά Δημόσια – 
Καθολική – Υποχρεωτική –    
Κοινωνική Ασφάλιση, Υγεία    
και  Πρόνοια.  

Συνεχίζουμε τον αγώνα            
και απαιτούμε:  

 Την κατάργηση των αντεργατι-
κών νόμων που ενσωμάτωσαν τον 
Οίκο Ναύτη στον ΕΟΠΠΥ, λεηλα-
τούν την κινητή και ακίνητη περιου-
σία του ΝΑΤ. Άθλιοι νόμοι που 
συνδιαμόρφωσαν οι κυβερνήσεις 
ΠΑΣΟΚ, ΝΔ, ΛΑΟΣ, ΔΗΜΑΡ,  
ΣΥΡΙΖΑ, ΑΝΕΛ με την ΕΕ – ΕΚΤ – 
ΔΝΤ.    

 Την Κατάργηση του άρθρου 21 
του ν.3622/2007 που δίνει τη δυνα-
τότητα αλλαγής χρήσης και εκποίη-
σης μερικώς ή ολικώς του ΝΙΕΝ και 
επαναλαμβάνουμε το αίτημα μας 
να γίνει Πανεπιστημιακή κλινική 
για την πρόληψη και αντιμετώπιση 
των επαγγελματικών ασθενειών.  

 Την ενίσχυση των οικονομικών 
του ΝΑΤ, του ΚΕΑΝ, των Ταμείων 
Πρόνοιας και του Οίκου Ναύτη 
για να καλυφθούν οι σύγχρονες 
ανάγκες της ναυτεργατικής οικογέ-
νειας, σε υγεία και πρόνοια.  

Οι ναυτεργάτες, ο λαός μας 
συνολικά, έχουν κατακτήσει με 
αγώνες και θυσίες το δικαίωμα 
του στη δωρεάν περίθαλψη και 
δεν θα το απεμπολήσει, για να 
θησαυρίζουν οι ιδιωτικοί όμιλοι 
και τα αρπαχτικά στο χώρο της 
υγείας.» 

Αγώνας για αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Υγεία 

Πάρτι κερδών από τους 
εφοπΛηστές 

Την ηγετική θέση τους στον διεθνή ναυτιλιακό 
στίβο επιβεβαιώνουν και φέτος οι Έλληνες εφοπλι-
στές, όπως αποτυπώνεται στην πρόσφατη έκθεση της 
Ένωσής τους. Με βάση τα στοιχεία, λοιπόν, ο ελλη-
νικός εφοπλισμός ελέγχει το 21% της παγκόσμιας 
χωρητικότητας, με ένα στόλο πάνω από 5.500 πλοία.  

Το «εθνικό κεφάλαιο», όπως το χαρακτηρίζουν οι 
ίδιοι οι εφοπλιστές, ελέγχει 1 στα 3 πετρελαιοφόρα, 
1 στα 4 φορτηγά ξηρού φορτίου και πάνω από 1 στα 
5 μεταφοράς LNG!  

Μάλιστα, ο μέσος όρος χωρητικότητας του ελλη-
νόκτητου στόλου είναι σχεδόν διπλάσιος σε σχέση 
με τον μ.ο. σε παγκόσμιο επίπεδο, ενώ ήδη οι 
Έλληνες εφοπλιστές έχουν παραγγείλει άλλα 241 νέα 
βαπόρια, μια αύξηση κατά 40% σε σχέση με πέρυσι.  

Όπως και να χαρακτηρίσει δηλαδή κανείς αυτό το 
«πάρτι κερδών», θα πέσει έξω. Ένα «πάρτι» για το 
οποίο περισσεύουν οι δηλώσεις περηφάνιας τόσο 
από τους ίδιους τους εφοπλιστές όσο και από τα   
αστικά κόμματα. Ποια είναι η άλλη όψη αυτής της 
μεγάλης επιτυχίας;  

Οι απίστευτες φοροαπαλλαγές που απολαμβάνουν 
οι πλοιοκτήτες και μάλιστα με συνταγματική 
«βούλα», η εθελοντική φορολογία που θεσπίστηκε 
επί ΣΥΡΙΖΑ και εξακολουθεί να εφαρμόζεται από 
τότε και από τη ΝΔ, σε αντίθεση βέβαια με την υπο-
χρεωτική φοροαφαίμαξη των εργατικών - λαϊκών 
στρωμάτων. Είναι το διαρκές «κυνήγι» από τις κυ-
βερνήσεις, πότε με τροπολογίες πότε με νόμους και 
άλλες παρεμβάσεις κατά παραγγελία των εφοπλι-
στών, ώστε να επικρατήσουν σε όλα τα βαπόρια τα 
«διεθνή κρατούντα» για τους ναυτεργάτες, χωρίς 
ΣΣΕ, ώστε να γίνει ακόμα πιο «ανταγωνιστικό» αυτό 
το ...«εθνικό κεφάλαιο», με ακόμα πιο φθηνούς εργα-
ζόμενους.  

Η κερδοφορία δηλαδή κι εδώ ακολουθεί τον κανό-
να: Στηρίζεται στη διάλυση εργασιακών δικαιω-
μάτων και στην απλόχερη βοήθεια από το αστικό 
κράτος. 

Συκοφαντίες από ακροδεξιούς            
στο διαδίκτυο σε βάρος των            

ταξικών σωματείων 
«Τα σωματεία μας θα προχωρήσουν σε κάθε  

απαραίτητη νομική ενέργεια, για την ποινική      
δί-ωξη των συκοφαντικών και δυσφημιστικών   
αναρτήσεων», τονίζουν σε ανακοίνωσή τους, τα 
ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝ-
ΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ, καθώς όπως αναφέρουν, 
«παρακολουθούμε τις τελευταίες ώρες να εξελίσ-
σεται στο διαδίκτυο, από γνωστούς ακροδεξιούς 
λογαριασμούς, μια συκοφαντική επίθεση, ενάν-
τια στα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕ-
ΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ, που ανήκουν στο   
ΠΑΜΕ». 

«Αναπαράγεται πως οι 4 συλληφθέντες που  ευ-
θύνονται για την εν ψυχρό δολοφονία του 
36χρονου Αντώνη "είναι μέλη του ΠΑΜΕ". 

Το άγχος τους όμως να βγάλουν λάδι τους πραγ-
ματικούς ενόχους γι αυτό το έγκλημα, τους οδήγη-
σε να είναι λίγο απρόσεκτοι, μιας και τα σωματεία 
που εκπροσωπούν τις ειδικότητες των 4άρων  συλ-
ληφθέντων, είναι τα σωματεία των πλοιάρχων 
(ΠΕΠΕΝ) και ναυτών (ΠΕΝΕΝ), τα οποία δεν 
ευθύνονται, δεν ανήκουν στο ΠΑΜΕ, αλλά ούτε 
και οι ίδιοι προσωπικά είχαν ποτέ καμία σχέση με 
το ΠΑΜΕ! 

Άρα το ΠΑΜΕ και τα ναυτεργατικά σωματεία 
ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ δεν 
έχουν ουδεμία σχέση με τους 4 συλληφθέντες», 
επισημαίνουν. 

ΤΟ ΝΕΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ - ΕΚΤΡΩΜΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

«Βίβλος» της ευελιξίας και αντιαπεργιακό           
εγχειρίδιο για εργοδοσία – κυβερνήσεις ! 

ΠΕΜΕΝ-ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ-ΠΕΕΜΑΓΕΝ 

Η εντατικοποίηση τσακίζει                  
την υγεία των ναυτεργατών 

Τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕ-

ΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ εκφράζουν τα θερμά μας 

συλλυπητήρια, στην οικογένεια και τους οικείους, 

του συνάδελφου Μηχανικού του Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου 

«ΑΓΙΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΑΙΓΙΝΑΣ», που πέθανε από 

καρδιολογικά αίτια. 

Στην ανακοίνωση, 10 Αυγούστου, αναφέρουν: 

Άλλος ένας ναυτεργάτης προστίθεται στο μακρύ 

κατάλογο των θανατηφόρων περιστατικών, επιβε-

βαιώνοντας την επικινδυνότητα των συνθηκών 

εργασίας, στα καράβια. Οι μειωμένες οργανικές 

συνθέσεις, οι διαρκώς αυξημένες απαιτήσεις των 

εφοπλιστών, που έχουν διαμορφωθεί από την πολι-

τική της ανταγωνιστικότητας και υπηρετούν όλες οι 

μέχρι σήμερα κυβερνήσεις, υπονομεύουν διαρκώς 

την ανθρώπινη ζωή. 

Επιβεβαιώνεται για άλλη μια φορά, η παντελής 

έλλειψη της πρόληψης και αντιμετώπισης των 

ασθενειών. Με ευθύνη του κράτους, δεν προβλέπε-

ται καταγραφή ιατρικού ιστορικού του κάθε ναυ-

τεργάτη, ενώ οι κάρτες υγείας εκδίδονται από δια-

φορετικούς γιατρούς, της κάθε εφοπλιστικής εται-

ρείας.  

Διαχρονικά τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, 

ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ, έχουν αναδείξει 

την αναγκαιότητα για τη λειτουργία του  εγκαταλε-

λειμμένου από το 1978 Νοσηλευτικού Ιδρύματος 

Εμπορικού Ναυτικού στα Μελίσσια και τη δια-

μόρφωσή του σε Πανεπιστημιακή κλινική, για την 

πρόληψη και την αντιμετώπιση των επαγγελματι-

κών ασθενειών όλων των εργασιακών κλάδων, που 

δεν υπάρχει στην χώρα μας. 

Απαιτούμε την άμεση και πλήρη διερεύνηση 

των αιτιών του θανάτου του Α’ Μηχανικού, Φο-

ράκη Χρήστου και την έγγραφη ενημέρωσή μας. 

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΠΕΜΕΝ  

Από 1 Νοέμβρη 2023  

Μέχρι 28 Φλεβάρη 2024 

ΙΣΧΥΡΗ ΠΕΜΕΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ   
- ΤΟΥΣ  ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΕΣ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ 

ΤΑΞΙΚΟΥ ΑΓΩΝΑ  

(Συνέχεια από τη σελίδα 1) 

Διεκδικούμε: 

■ Ανανέωση των ΣΣΕ με αυξήσεις, υποχρεωτική 
δημόσια ασφάλιση για όλους τους ναυτεργάτες, από 
όποια χώρα και αν προέρχονται.  

■ Υπεράσπιση των συνδικαλιστικών ελευθε-
ριών και δικαιωμάτων. 

■ Ανάκληση των αντιναυτεργατικών νόμων ΠΔ 
και  υπουργικών αποφάσεων, που επιδιώκουν την 
κατάργηση των ΣΣΕ και τη μείωση των οργανικών 
συνθέσεων των καραβιών.  

■ Πλήρη – σταθερή εργασία, με μείωση του ερ-
γάσιμου χρόνου, προσαρμογή των οργανικών συνθέ-
σεων, στις αυξημένες ανάγκες των πλοίων  και  της  
προστασίας  της  ανθρώπινης  ζωής  στη  θάλασσα. 

■ Ουσιαστική προστασία των ανέργων, αύξηση 
του επιδόματος ανεργίας στα 850 ευρω και 150 ευ-
ρώ για κάθε προστατευόμενο μέλος, για όλους τους 
ανέργους, για όσο διαρκεί η ανεργία. Πλήρη, δωρεάν 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των ανέργων και των 
οικογενειών τους, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. 

■ Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών  
νόμων. Κοινωνική Ασφάλιση για όλους, δημόσια, 
υποχρεωτική. 

■ Κατάργηση της άδικης/υψηλής φορολογίας 
των ναυτεργατών και  του πρόσθετου φόρου που 
πληρώνουν οι συνάδελφοι στα ποντοπόρα όταν δεν 
καλύπτουν σε ηλεκτρονικές αποδείξεις το 30% του 
ετήσιου εισοδήματος. 

■ Αποκλειστικά – Ενιαία – Δημόσια – Ανώτατη 
– Δωρεάν  Ναυτική Εκπαίδευση και Μετεκπαίδευση. 

Με αγωνιστικούς  χαιρετισμούς 

Ενωτική  Αγωνιστική  Δημοκρατική  Συνεργασία  

(ΕΔΑΣ) 

Οκτώβρης 2023 

Ν έες μορφές ευέλικτης εργασίας αλλά και νέο 
χτύπημα του δικαιώματος στην απεργία προ-

βλέπει το νέο νομοσχέδιο - έκτρωμα που ετοιμάζεται 
να φέρει σε διαβούλευση η κυβέρνηση της ΝΔ.  

Το νομοσχέδιο ενσωματώνει την Οδηγία 2019 / 
1152 της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία υποτίθεται 
ότι «ρυθμίζει» τις ευέλικτες μορφές εργασίας που ήδη 
υπάρχουν. Στην πραγματικότητα όμως πρόκειται για 
συμβάσεις μηδενικών ωρών και κατά παραγγελία εί-
ναι συμβάσεις χωρίς συγκεκριμένα ωράρια και αμοι-
βές, ενώ ο εργαζόμενος ενημερώνεται - στην καλύτε-
ρη περίπτωση - μόλις 24 ώρες νωρίτερα για το πού 
θα δουλέψει, πόσες ώρες και με ποια αμοιβή (βλέπε 
και σχετικό θέμα)! Έτσι, ο εργαζόμενος δεν ξέρει αν 
και πότε θα έχει δουλειά, και άρα αν, πότε και πό-
σο ελεύθερο χρόνο θα έχει, δεν μπορεί να οργα-
νώνει τίποτα στη ζωή του. 

 Η Οδηγία προωθεί επίσης την πολλαπλή απα-
σχόληση, σημειώνοντας ότι ένας εργοδότης δεν μπο-
ρεί «να απαγορεύσει σε εργαζόμενο να αναλάβει ερ-
γασία σε άλλους εργοδότες, εκτός του ωραρίου εργα-
σίας που καθορίζεται με τον εν λόγω εργοδότη». Η 
διάταξη αυτή αποτελεί επιστέγασμα των δεκάδων 
μορφών ευελιξίας της εργασίας και της διευθέτησης 
του χρόνου εργασίας, που κάνει «λάστιχο» τα όρια 
του εργάσιμου χρόνου και κατ' επέκταση της εκμετάλ-
λευσης των εργαζο-
μένων. 

Με το άρθρο 
9 δίνονται νέα εργα-
λεία συνολικά στο 
κεφάλαιο για 
το ξεχείλωμα του 
χρόνου εργασίας 
μέχρι και 13 ώρες 
τη μέρα, 78 ώρες 
τη βδομάδα. Έτσι, 
εκτός από τη διευ-
θέτηση του χρόνου 
εργασίας, την υπε-
ρεργασία και τις 
υπερωρίες, νομιμο-
ποιείται η πολλαπλή απασχόληση (εργασία σε πε-
ρισσότερους από έναν εργοδότη), μέχρι και 13 ώρες 
τη μέρα αθροιστικά, από μέχρι 8 ώρες που μέχρι τώ-
ρα επιτρεπόταν. 

Με το άρθρο 10 εισάγει νέες μορφές εργασίας, 
όπου ο χρόνος εργασίας «του εργαζομένου είναι 
εξ ολοκλήρου ή ως επί το πλείστον μη προβλέψι-
μος». Μοναδική υποχρέωση του εργοδότη να τον 
ενημερώνει 24 ώρες νωρίτερα, μια υποχρέωση που 
αίρεται αν, σύμφωνα με το νομοσχέδιο, υπάρχουν 
περιπτώσεις που «δικαιολογούν αντικειμενικά μικρό-
τερο χρόνο προειδοποίησης». Δηλαδή, ο εργαζόμε-
νος δεν θα ξέρει σε καθημερινή βάση πότε και πόσες 
ώρες θα δουλέψει, ούτε ακόμα ποιες θα είναι οι απο-
δοχές του. 

Με τα άρθρα 25 και 26 καταργείται και τυπικά η 
πενθήμερη εργασία. Δίνεται η δυνατότητα στις επι-
χειρήσεις «συνεχούς λειτουργίας» με το σύστημα   
εναλλασσόμενων βαρδιών και στις επιχειρήσεις που 
λειτουργούν 24 ώρες από Δευτέρα έως Σάββατο, να 
απασχολούν τους εργαζόμενους και έκτη μέρα, με 
μόνο αντίτιμο την προσαύξηση του μεροκάματου κατά 
40% για την έκτη μέρα. 

Το άρθρο 27 προσθέτει νέες κατηγορίες εργαζο-
μένων για τις οποίες επιτρέπει την απασχόληση 
την Κυριακή και σε μέρες αργίας, και πιο συγκεκρι-
μένα τους εργαζόμενους στη βιομηχανία τροφίμων, σε 
επιχειρήσεις εμφιάλωσης φυσικού μεταλλικού νερού, 
παραγωγής αναψυκτικών και προϊόντων εμφιάλωσής 
τους. 

Το άρθρο 31 επιφέρει νέο χτύπημα στο δικαίω-
μα της απεργίας, αφού όποιος συμμετέχει σε περι-
φρούρηση απεργίας, «τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχι-
στον έξι (6) μηνών και χρηματική ποινή, αν η πράξη 
δεν τιμωρείται βαρύτερα από άλλη διάταξη». Επιπλέον 
«η επανειλημμένη τέλεση της αξιόποινης πράξης συνι-
στά επιβαρυντική περίσταση». 

Από τον συνδυασμό των άρθρων 4 και 
23 φαίνεται ότι η κυβέρνηση αίρει την προστασία 
από την   απόλυση που ισχύει για κατηγορίες ερ-
γαζομένων, όπως οι εργαζόμενες σε κατάσταση 
εγκυμοσύνης, οι νέες μητέρες και οι συνδικαλι-
στές, για τους εργαζόμενους που δουλεύουν με 
σύμβαση «υπό δοκιμή». Αυτό το πετυχαίνει εισά-
γοντας μια νέα μορφή απόλυσης, την «αυτοδίκαιη 
λύση σύμβασης», που διαφέρει από την 
«καταγγελία σύμβασης». 

Επιπλέον, το νομοσχέδιο (άρθρο 4) εισάγει μια 
ακόμα δοκιμαστική περίοδο που μπορεί να φθάνει 
μέχρι και τους 6 μήνες. Στη διάρκεια αυτής της περιό-
δου ή με τη λήξη της, αν «ο εργοδότης κρίνει ότι η 
δοκιμαστική υπηρεσία του εργαζομένου δεν είναι επι-
τυχής, η σύμβαση υπό δοκιμή λύεται αυτοδικαί-
ως».  

Νομιμοποιείται ο «κόφτης» των τριετιών! 

Η κυβέρνηση έφερε και την τροπολογία για το 
δήθεν «ξεπάγωμα» των τριετιών, με το κείμενο που 
κατέθεσε να επιβεβαιώνει ότι όχι μόνο όσα έλεγε 
ήταν  απλά προπαγανδιστικά πυροτεχνήματα, αλλά 
ακόμα χειρότερα, μονιμοποιεί τον «κόφτη» των τριε-
τιών. 

Η σχετική διάταξη αναφέρει στην παρ. 6 τα εξής: 

«6. Από την 
1η.1.2027, αν το 
ποσοστό της   
ανεργίας υπερβεί 
το δέκα τοις εκατό 
(10%), και μέχρι 
να διαμορφωθεί 
σε ποσοστό κάτω 
του δέκα τοις εκα-
τό (10%), αναστέλ-
λεται αυτοδικαίως 
η ισχύς των διατά-
ξεων που αναφέ-
ρονται στην παρ. 
1 (σ.σ. που ορίζουν 
το "ξεπάγωμα")...». 

Και προσθέτει μια 
ακόμα κατάπτυστη πρόβλεψη, αφού «δύναται να 
αποφασίζονται οι όροι και προϋποθέσεις ανα-
στολής της ισχύος του παρόντος και πέραν των 
περιπτώσεων εφαρμογής της παρ. 6, για τη δια-
σφάλιση της σταθερότητας της εθνικής οικονομίας, 
λαμβανομένης υπόψη ιδίως της εξέλιξης της ανεργί-
ας και του πληθωρισμού». Μια δυνατότητα που μπο-
ρεί να χρησιμοποιηθεί και νωρίτερα από το 2027 
αφού δεν καθορίζει συγκεκριμένο χρόνο εφαρμογής. 

Δηλαδή, εκτός από την ανεργία, περιλαμβάνει 
και τον πληθωρισμό, ενώ ως γενικό κριτήρι-
ο τη διασφάλιση της σταθερότητας της εθνικής 
οικονομίας, με απλά λόγια τη διασφάλιση της κερδο-
φορίας των καπιταλιστικών επιχειρήσεων σε βάρος 
των εργαζομένων και του λαού. 

Το νομοσχέδιο - έκτρωμα έρχεται τέλος να συ-
μπληρώσει τη νομοθεσία του ΣΥΡΙΖΑ και του προη-
γούμενου υπουργού Χατζηδάκη ενάντια στην απερ-
γία, αντιμετωπίζοντάς την ως έγκλημα και τους απερ-
γούς ως εγκληματίες. Ορίζει συγκεκριμένα ότι όποιος 
συμμετέχει στην περιφρούρηση της απεργίας, 
εκτός από τις αστικές θα έχει και ποινικές ευθύνες 
και θα τιμωρείται τουλάχιστον με φυλάκιση 6 μη-
νών και με χρηματική ποινή 5.000 ευρώ! Μάλιστα, 
σε περίπτωση υποτροπής τα όρια θα διπλασιάζονται! 

Ειδικά γι' αυτό το θέμα, στην ανακοίνωσή της σχε-
τικά με το νομοσχέδιο, η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ δεν 
λέει κουβέντα, βάζοντας και με αυτόν τον τρόπο πλά-
τη στην παραπέρα ποινικοποίηση της απεργίας. 

Κατά τα άλλα, υπερασπίζεται την κοινοτική Οδηγία 
και ενώ χαρακτηρίζει «ανήκουστα» τα περί 16 ωρών 
δουλειά τη μέρα, αποδέχεται σαν κάτι απόλυτα φυσιο-
λογικό τις 13 ώρες δουλειάς, όπως προβλέπουν τα 
κιτάπια της ΕΕ και οι νομοθεσίες των κρατών - μελών, 
σημειώνοντας ότι «η υποχρεωτική ανάπαυση των  
εργαζομένων είναι υποχρεωτικά 11 ώρες στο 24ωρο, 
προστατεύεται από την ευρωπαϊκή και την εθνική   
νομοθεσία»!  

ΕΝΙΣΧΥΣΗ στη «Ν» 

Στην μνήμη του καπετάν  
Στάθη Διακονικολάου 
από τον Μαραθοκαμπο 
Σάμου, που έφυγε για το 
τελευταίο και αγύριστο 
μπάρκο, η οικογένεια 
Διαμαντή Γρυδάκη     
προσφέρει 50 € στη 

«ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΗ»                
της όποιας ήταν        
συνδρομητής. 
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1. Χαιρετίζουμε όσους και όσες στήριξαν τα 

ψηφοδέλτια της «Λαϊκής Συσπείρωσης» στον πρώ-
το και δεύτερο γύρο των τοπικών εκλογών, εκλέγο-
ντας δημάρχους στους δήμους Πάτρας, Ικαρίας, 
Χαϊδαρίου, Καισαριανής, Πετρούπολης, Τυρνάβου, 
460 δημοτικούς και 46 περιφερειακούς συμβού-
λους σε όλη τη χώρα. Οι σημαντικά αυξημένες δυ-
νάμεις της «Λαϊκής Συσπείρωσης» σε δήμους και 
Περιφέρειες θα αποτελέσουν σύμμαχο στον αγώνα 
των εργαζομένων και όλου του λαού για τις δικές 
του ανάγκες. Οι δυνάμεις της «Λαϊκής Συσπείρω-
σης», είτε από τη θέση δημοτικής αρχής είτε από 
τη θέση της αντιπολίτευσης, θα είναι η πραγματική 
εργατική - λαϊκή «αντιπολίτευση» απέναντι στην 
πολιτική των κυβερνήσεων και της ΕΕ, που μετα-
τρέπουν ολοένα και περισσότερο τους δήμους και 
τις Περιφέρειες σε «μακρύ χέρι» του εχθρικού αστι-
κού κράτους και των επιχειρηματικών συμφερό-
ντων, σε ιμάντα προώθησης, εξειδίκευσης και επι-
βολής της αντιλαϊκής πολιτικής. 

2. Τα αποτελέσματα που κατέγραψαν τα ψη-

φοδέλτια της «Λαϊκής Συσπείρωσης» επιβεβαιώ-
νουν τις θετικές διεργασίες που συντελούνται εδώ 
και μεγάλο χρονικό διάστημα και που εκφράστηκαν 
και στις βουλευτικές εκλογές, παρά τον συνολικά 
αρνητικό πολιτικό συσχετισμό. Σταθεροποιείται και 
ενισχύεται ένα ρεύμα αμφισβήτησης της κυρίαρχης 
πολιτικής, ο απεγκλωβισμός εργατικών - λαϊκών 
δυνάμεων από τα αστικά κόμματα, η άνοδος του 
κύρους και η μαχητική συμπόρευση με το ΚΚΕ. 
Αυτή η τάση εκφράστηκε και στα ψηφοδέλτια της 
«Λαϊκής Συσπείρωσης» στις 13 Περιφέρειες και 
στους 262 δήμους, με περισσότερους από 20.000 
υποψήφιους. 

Συγκεκριμένα η «Λαϊκή Συσπείρωση» καταγρά-
φει άνοδο και στις 13 Περιφέρειες, με συνολικό  
ποσοστό 10,03%, δηλαδή αύξηση 3,2% σε σχέση 
με το 2019 (6,86%). 

Πέρα από τις πρωτιές στους έξι δήμους, τα ψη-
φοδέλτια της «Λαϊκής Συσπείρωσης» καταγράφουν 
άνοδο σε όλες τις μεγάλες πόλεις, σε εργατικές - 
λαϊκές γειτονιές της Αττικής, της Θεσσαλονίκης  
καθώς και σε άλλες περιοχές, όπως η Θεσσαλία, η 
Ανατολική Στερεά και Εύβοια, όπου το προηγούμε-
νο διάστημα εκφράστηκαν η λαϊκή διεκδίκηση κι 
αλληλεγγύη απέναντι στην πολιτική κυβέρνησης 
και τοπικών αρχών που αφήνει τον λαό απροστά-
τευτο. Αναδείχθηκαν, επίσης, δεύτερη δύναμη σε 
μεγάλο αριθμό δήμων, σε ορισμένους από τους 
οποίους δεν κατάφεραν να διεκδικήσουν τη δημοτι-
κή αρχή λόγω του καλπονοθευτικού χαρακτήρα του 
εκλογικού νόμου, που διαμορφώνει πλαστές πλειο-
ψηφίες με το 43%, αλλά και οδηγεί σε έναν δεύτερο 
γύρο νόθευσης τόσο της «βούλησης» του λαού με 
πλαστά διλήμματα, όσο και του τελικού εκλογικού 
αποτελέσματος. 

Είναι σημαντικό ότι αυτά τα αποτελέσματα επι-
τεύχθηκαν σε συνθήκες ενός - πρωτοφανούς για 
εκλογές - «σιωπητηρίου» που επιβλήθηκε με ευθύ-
νη της κυβέρνησης και των άλλων κομμάτων. Στό-
χος αυτής της αποσιώπησης, που αφορούσε κυρί-
ως τις θέσεις και τους υποψηφίους της «Λαϊκής 
Συσπείρωσης», ήταν να μείνει ο λαός στο σκοτάδι, 
να μην υπάρξει ουσιαστική αντιπαράθεση για τα 
πραγματικά διλήμματα των εκλογών, αλλά και να 
ανακοπεί η δυναμική που εμφάνιζαν τα ψηφοδέλτια 
της «Λαϊκής Συσπείρωσης» ιδιαίτερα σε μεγάλους 
δήμους και Περιφέρειες. 

Ολα τα παραπάνω αποτελούν ποιοτικά χαρα-
κτηριστικά που έρχονται ως συνέχεια των αντίστοι-
χων βημάτων που έγιναν στις δύο προηγούμενες 
βουλευτικές εκλογές, του Μαΐου και του Ιουνίου, 
αποδεικνύοντας ότι η συμπόρευση με το ΚΚΕ δεν 
είναι συγκυριακή, αποκτά πιο στέρεα χαρακτηριστι-
κά που διαμορφώνονται πάνω από όλα στο κίνημα 
και τους αγωνιστικούς δεσμούς με ευρύτερες εργα-
τικές - λαϊκές δυνάμεις. 

Οι Κομματικές Οργανώσεις ανταποκρίθηκαν - 
παρά τις όποιες αδυναμίες και καθυστερήσεις - σε 
μια σύνθετη ιδεολογική - πολιτική μάχη λίγους μή-
νες μετά τη μάχη των εθνικών εκλογών, τις μαζικές 
πολιτικές - πολιτιστικές εκδηλώσεις του 49ου Φε-
στιβάλ ΚΝΕ - «Οδηγητή» μέσα σε συνθήκες που 
εξελισσόταν μια σειρά μετώπων, όπως οι μεγάλες 
καταστροφές από πυρκαγιές και πλημμύρες, της 
Υγείας, η ανάπτυξη των εργατικών κινητοποιήσεων 
απέναντι στον νέο νόμο της κυβέρνησης, οι εξελί-
ξεις με τη βαθύτερη εμπλοκή της Ελλάδας στα αμε-
ρικανο-ΝΑΤΟικά σχέδια στον πόλεμο στην  Ουκρα-
νία και στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου 
κ.ά. 

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες, αναδείχθηκε, για 
ακόμα μια φορά, αποφασιστικός ο ρόλος του 
«Ριζοσπάστη» ως καθημερινού διαφωτιστή και  
οργανωτή, γεγονός που κάνει επιτακτική την προ-
σπάθεια για σημαντική άνοδο της κυκλοφορίας του. 
Σημειώνουμε σημαντικά βήματα στον τομέα της 
προπαγάνδας του Κόμματος, όπως αυτή εκφρά-
στηκε μέσα από τις κεντρικές παρεμβάσεις των 
στελεχών του στα ΜΜΕ, το πόρταλ «902», τις   
παρεμβάσεις  στο  διαδίκτυο. 

3. Το γενικό εκλογικό αποτέλεσμα επιβεβαιώ-

νει την εκτίμηση του ΚΚΕ που διατύπωσε στις βου-
λευτικές εκλογές, μόλις πριν από λίγους μήνες, ότι 
ο συσχετισμός δυνάμεων εξακολουθεί να είναι αρ-
νητικός, κάτι το οποίο προφανώς επιδρά και στην 
ανάδειξη των τοπικών αρχών. Σε τοπικό επίπεδο 
επιδρούν επιπρόσθετοι μηχανισμοί χειραγώγησης 
και εξαγοράς, που συνδέονται με την κυβέρνηση, 
μικρά ή μεγαλύτερα επιχειρηματικά συμφέροντα, 
άλλους παράγοντες κ.λπ. 

Σημαντικό ρόλο παίζει η συστηματική προσπά-
θεια όλων των άλλων κομμάτων, τα οποία από 
κοινού καλλιεργούν τη λογική ότι δήθεν οι δημοτι-
κές και περιφερειακές εκλογές είναι μια μάχη 
«τοπική» και «αυτοδιοικητική», συσκοτίζοντας τον 
χαρακτήρα της Τοπικής Διοίκησης και διαχέοντας 
τις ευθύνες πότε στην κυβέρνηση, πότε στην Περι-
φέρεια, πότε στους δήμους και τελικά στο 
«πουθενά». Αυτό είναι τελικά το έδαφος που λει-
τουργεί και ως «πλυντήριο» δημοτικών και περιφε-
ρειακών αρχών για τις καταγεγραμμένες και μεγά-
λες ευθύνες που έχουν στην όξυνση των λαϊκών 

προβλημάτων. Η αποπροσανατολιστική αντίληψη 
ότι δήθεν τα πρόσωπα κρίνονται με όρους 
«αυτοδιοικητικούς» και όχι «πολιτικούς - ιδεολογι-
κούς» κ.λπ., ότι «τα τοπικά προβλήματα δεν έχουν 
πολιτικό πρόσημο και ιδεολογία», ευνοεί ακόμα και 
ακραία αντιδραστικές δυνάμεις και υποψηφιότητες. 

Φυσικά, τα αστικά κόμματα αξιοποιούν τις τοπι-
κές εκλογές επιλεκτικά, άλλοτε αναδεικνύοντας τον 
«αυτοδιοικητικό μη κεντρικό πολιτικό τους χαρακτή-
ρα» κι άλλοτε αντιμετωπίζοντάς τες ως «πολιτική 
μάχη», με κριτήριο πάντα την επιβράβευση και 
προώθηση των αντιλαϊκών πολιτικών επιλογών 
τους. 

Αυτές οι αντιλήψεις, που υπερτονίζουν τον τοπι-
κό χαρακτήρα της μάχης των εκλογών και κυρίως 
υποτιμούν τον ρόλο που παίζουν οι τοπικές - δημο-
τικές διοικήσεις ως τμήμα του ενιαίου κρατικού  
μηχανισμού, επιδρούν και σε ένα τμήμα φίλων και 
ψηφοφόρων του Κόμματος, ιδιαίτερα στους       
δήμους. Εκεί οφείλεται σε έναν βαθμό - χωρίς να 

παραγνωρίζουμε και άλλους παράγοντες - και η 
απόκλιση που υπάρχει σε ψήφους και ποσοστό 
μεταξύ των δημοτικών και περιφερειακών ψηφο-
δελτίων της «Λαϊκής Συσπείρωσης» στις ίδιες περι-
οχές. Συνεπώς, το επόμενο διάστημα είναι ανάγκη 
μέσα από τη δουλειά των Κομματικών Οργανώσε-
ων των εκλεγμένων της «Λαϊκής Συσπείρωσης» σε 
Δημοτικά και Περιφερειακά Συμβούλια να ανέβει το 
μέτωπο τόσο στις περιφερειακές όσο και ιδιαίτερα 
σε δημοτικές αρχές, να αποκαλυφθεί ακόμη περισ-
σότερο ο ρόλος που παίζουν στην εξειδίκευση της 
αντιλαϊκής πολιτικής σε τοπικό επίπεδο και στην 
ενσωμάτωση εργατικών - λαϊκών δυνάμεων. 

4. Το ΚΚΕ, από την πρώτη στιγμή, ανέδειξε 

τον χαρακτήρα των τοπικών εκλογών ως κεντρικής 
πολιτικής μάχης, ενιαία σε δήμους και Περιφέρειες, 
στον πρώτο και τον δεύτερο γύρο. Ανέδειξε ότι κρι-
τήριο ψήφου αποτελεί η αντίθεση στην κυρίαρχη 
πολιτική που ευθύνεται για το σύνολο των λαϊκών 
προβλημάτων, από την ακρίβεια, τους αντεργατι-
κούς νόμους και την έλλειψη σχεδιασμού πολιτικής 
προστασίας, μέχρι την εμπλοκή της χώρας μας 
στους επικίνδυνους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς 
και την εξάπλωση των αμερικανοΝΑΤΟικών βάσε-
ων στην Ελλάδα, που μάλιστα προωθείται με τη 
στήριξη των περιφερειακών και δημοτικών αρχών, 
γιατί δήθεν αποτελούν «παράγοντα ανάπτυξης».  

Τα προβλήματα δεν χωρίζονται σε τοπικά και 
γενικά, σε προβλήματα του τόπου κατοικίας και 

του τόπου εργασίας, πολύ περισσότερο που η 
Τοπική Διοίκηση έχει εξελιχθεί, μέσα και από τις 
αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο, ακόμη περισσότε-
ρο σε ιμάντα προώθησης της κυρίαρχης πολιτι-
κής σε όλους τους τομείς. 

Εδώ και χρόνια, το ΚΚΕ έχει αναδείξει ότι οι 
δημοτικές και περιφερειακές διοικήσεις έχουν πιο 
ενεργό ρόλο στην εξειδίκευση της αντιλαϊκής  
πολιτικής, στην προώθηση αντιλαϊκών μεταρρυθ-
μίσεων, στην εμπορευματοποίηση υπηρεσιών  
ιδιαίτερα στην κοινωνική πολιτική, στην εξυπηρέ-
τηση επιχειρηματικών συμφερόντων κ.λπ. Προω-
θούν και στηρίζουν έργα με κριτήριο τα κέρδη 
των επιχειρηματικών ομίλων και όχι τις λαϊκές 
ανάγκες. Οι μεγάλες καταστροφές του τελευταίου 
διαστήματος επιβεβαίωσαν του λόγου το αληθές, 
ενώ το επόμενο διάστημα, στο πλαίσιο των    
δεσμεύσεων και προτεραιοτήτων του Ταμείου 
Ανάκαμψης, οι Τοπικές Διοικήσεις θα κληθούν 
να βάλουν ακόμη περισσότερο «πλάτη» στην 
υλοποίηση της αντιλαϊκής πολιτικής, όπως 
άλλωστε υποστήριξε ο ίδιος ο πρωθυπουργός. 

Το ΚΚΕ έθεσε το πραγματικό δίλημμα των τοπι-
κών εκλογών από τη σκοπιά του λαού, δηλαδή την 

ανάγκη να αναδειχθούν περισσότεροι εκλεγμένοι 
σε δήμους και Περιφέρειες, δημοτικές αρχές που 
θα είναι σύμμαχοι στον αγώνα του λαού και μαχητι-
κή αντιπολίτευση στις κυβερνήσεις και τους άλλους 
κρατικούς μηχανισμούς. Αυτό το δίλημμα εκ των 
πραγμάτων αφορούσε τόσο τον πρώτο όσο και τον 
δεύτερο γύρο των εκλογών. Γι' αυτό και το ΚΚΕ 
απευθύνθηκε στον λαό με ενιαίο τρόπο, καλώντας 
τον να καταδικάσει εκείνες τις δυνάμεις που αποτε-
λούν τα «καλά παιδιά» των κυβερνήσεων και των 
υπόλοιπων κρατικών μηχανισμών και υπηρετούν 
το σημερινό αντιλαϊκό θεσμικό πλαίσιο συγκρότη-
σης και λειτουργίας της Τοπικής Διοίκησης. Αυτή η 
καταδίκη εκφραζόταν αντικειμενικά με τη στάση 
«λευκό ή άκυρο», εκεί όπου δεν υπήρχαν υποψή-
φιοι της «Λαϊκής Συσπείρωσης». Η τοποθέτηση 
αυτή δεν θα αργήσει να επιβεβαιωθεί το αμέσως 
επόμενο διάστημα, από τη στάση και τη θέση των 
εκλεγμένων υποψηφίων με τη στήριξη του ΠΑΣΟΚ 
και του ΣΥΡΙΖΑ που και ως νέοι δήμαρχοι ή περι-

φερειάρχες έχουν ήδη αρχίσει να δείχνουν τα  
πρώτα δείγματα γραφής στη συμπόρευση με την 
κυβερνητική  αντιλαϊκή  πολιτική. 

Το υψηλό ποσοστό αποχής, ιδιαίτερα σε μεγά-
λους δήμους, περικλείει επίσης σημαντικό ποσοστό 
διαμαρτυρίας απέναντι σε τοπικές αρχές που υλο-
ποίησαν την κυρίαρχη πολιτική, εκφράζει απαξίω-
ση απέναντι στον «θεσμό» της Τοπικής Διοίκησης 
με τον ταξικό αντιλαϊκό του χαρακτήρα αλλά και 
δυσαρέσκεια απέναντι συνολικά στην αντιλαϊκή 
πολιτική των κυβερνήσεων και των κομμάτων που 
τη στηρίζουν. Ζητούμενο είναι αυτή η διαμαρτυρία, 
ιδιαίτερα νέων ανθρώπων, να εκφραστεί με την 
ενεργό συμμετοχή στο κίνημα, στην οργανωμένη 
πάλη και διεκδίκηση, να αποκτήσει ριζοσπαστικά 
χαρακτηριστικά, να συναντηθεί με την ανατρεπτική 
πολιτική του ΚΚΕ. 

5. Το αποτέλεσμα των δημοτικών και περιφε-

ρειακών εκλογών επιδρά ή και επιταχύνει διεργασί-
ες στο αστικό πολιτικό σύστημα. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ προσπαθεί να ερμηνεύσει 
το εκλογικό αποτέλεσμα ως επιβράβευση της πο-
λιτικής της από τον λαό παρά τις σημαντικές απώ-
λειες που κατέγραψε στον β' γύρο (δήμος Αθήνας, 
δήμος Θεσσαλονίκης, Περιφέρεια Θεσσαλίας κ.ά.) 
και τη μεγάλη πτώση σε ψήφους και ποσοστά 
που υποψήφιοί της είχαν σε πολλές περιπτώσεις. 
«Χείρα βοηθείας» στην κυβέρνηση της ΝΔ 
έδωσαν ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ, στηρίζοντας σε 
πολλές περιπτώσεις, είτε ο ένας είτε ο άλλος, ή 

και οι δύο μαζί, κοινές υποψηφιότητες με τη ΝΔ 
(Πειραιάς, Περιστέρι κ.λπ.). Αυτή η σύμπλευση 
εκφράστηκε σε πολλές περιπτώσεις και στον   
δεύτερο γύρο απέναντι στους υποψηφίους της 
«Λαϊκής Συσπείρωσης». Ανεξάρτητα από την 
προσπάθεια μερικής διαφοροποίησης από τη ΝΔ, 
μέσω της συμπόρευσης του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙ-
ΖΑ στη Θεσσαλία και στον β' γύρο στην Αθήνα, η 
γενική πολιτική σύγκλισή τους με τη ΝΔ σε θέσεις, 
προγράμματα, ακόμη και σε υποψηφιότητες - 
πρόσωπα είναι αυτή που δίνει «αέρα» στην κυρι-
αρχία της ΝΔ. Ωστόσο, τα «κυβερνητικά χαμόγε-
λα» για το εκλογικό αποτέλεσμα έχουν «κοντά 
ποδάρια», γιατί σε μεγάλα τμήματα του λαού   
δυναμώνουν η ανασφάλεια, η οργή, η αγανάκτη-
ση απέναντι στην κυρίαρχη πολιτική. Οξύνονται 
τα εργατικά - λαϊκά προβλήματα. 

Καμία υποτίμηση δεν πρέπει να υπάρχει για τη 
δράση ακροδεξιών - φασιστικών δυνάμεων. Όχι 
μόνο γιατί το ποσοστό του ναζιστή καταδικασμένου 
εγκληματία Κασιδιάρη παραμένει υψηλό, παρά τις 
απώλειες, αλλά και γιατί αντικομμουνιστικές, ακρο-
δεξιές, φασιστικές δυνάμεις «κρύφτηκαν» σε ψηφο-
δέλτια όλων των άλλων κομμάτων, αποδεικνύοντας 
τον ομφάλιο λώρο που τους δένει με το αστικό πο-
λιτικό σύστημα. 

Απέναντι σε αυτό το σκηνικό, εναλλακτική 
λύση δεν είναι ούτε ο ΣΥΡΙΖΑ ούτε το ΠΑΣΟΚ 
και γενικότερα η ανασύνθεση στον χώρο της 
σοσιαλδημοκρατίας. Δεν είναι η αναβίωση του 
χρεοκοπημένου διλήμματος «δεξιά - αντιδε-
ξιά». Ιδιαίτερα ο ΣΥΡΙΖΑ προσπαθεί να καλύ-
ψει τις νέες εκλογικές απώλειές του μέσω της 
στήριξης υποψηφίων του ΠΑΣΟΚ. Αυτές οι λε-
γόμενες «προοδευτικές» υποψηφιότητες λει-
τουργούν και προβάλλονται σαν «δοκιμαστικός 
σωλήνας» για τις διεργασίες και τα παζάρια 
στον χώρο της σοσιαλδημοκρατίας, ανάμεσα 
σε ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ. Ανεξάρτητα από την 
τελική κατάληξή τους, ενισχύεται εκείνο το ρεύ-
μα που προκρίνει τη συνεργασία, ακόμη και τη 
συγχώνευση ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ, μέσα και από 
πιθανές διασπάσεις ή αποχωρήσεις στελεχών 
στον ΣΥΡΙΖΑ. Η στάση του ΣΥΡΙΖΑ σε μια σει-
ρά κρίσιμων ζητημάτων (καταδίκη των Παλαι-
στινίων, ανοικτή στήριξη του κεφαλαίου από 
τον πρόεδρό του στον ΣΕΒ κ.λπ.), δείχνει την 
αγωνιώδη προσπάθειά του να εμφανιστεί ότι 
είναι αξιόπιστος εκφραστής των συμφερόντων 
της άρχουσας τάξης και ότι έχει πάρει και τυπι-
κά «διαζύγιο» από οτιδήποτε αριστερό και 
προοδευτικό είχε απομείνει σε αυτό το κόμμα, 
έστω και σε επίπεδο κάποιων διακηρύξεων, 
συμβολισμών ή συνθη-  μάτων. 

Φυσικά, συμπεράσματα πρέπει να βγουν και 
για το πού οδηγούν δυνάμεις που προσπα-
θούν να αναβιώσουν χρεοκοπημένες αυταπά-
τες και ψευδαισθήσεις των πρώτων χρόνων 
του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και άλλες δυνάμεις του ο-
πορτουνιστικού χώρου (ΑΝΤΑΡΣΥΑ κ.λπ.). 
Είναι χαρακτηριστικό ότι αξιοποιούνται ως  
αναχώματα σε λαϊκές - εργατικές δυνάμεις στη 
συμπόρευσή τους με το ΚΚΕ, όπως εκφράστη-
κε και στις τοπικές εκλογές που αφενός λει-
τούργησαν ως ανάχωμα στη «Λαϊκή Συσπεί-
ρωση» κι αφετέρου στήριξαν τις προσπάθειες 
«αναβάπτισης» της σοσιαλδημοκρατίας, με 
αφορμή τις εκλογές στον δήμο της Αθήνας. 

Η μεγαλύτερη φθορά της σοσιαλδημοκρατί-
ας πρέπει να γίνει στοιχείο μεγαλύτερης μαχη-
τικής συνειδητοποίησης ότι δεν μπορεί να υ-
πάρξει διέξοδος για τον λαό, αναζητώντας μια 
«αριστερή», «προοδευτική» κυβέρνηση στο 
έδαφος του καπιταλιστικού συστήματος. Διέξο-
δος για τον λαό υπάρχει μόνο στον δρόμο της 
αποφασιστικής σύγκρουσης με αυτό. 

Το ΚΚΕ απευθύνει κάλεσμα συμπόρευσης 
στις μεγάλες μάχες, στο εργατικό - λαϊκό κίνη-
μα στον προοδευτικό αριστερό κόσμο, που 
σήμερα είναι απογοητευμένος από την πορεία 
της σοσιαλδημοκρατίας, από τον δρόμο των 
ψευδαισθήσεων και των αυταπατών που έχει 
οδηγήσει στον εκφυλισμό. Η ελπίδα για τον 
λαό είναι ο δρόμος αμφισβήτησης της κυρίαρ-
χης αντιλαϊκής πολιτικής, είναι ο δρόμος των 
εργατικών - λαϊκών αγώνων σε σύγκρουση   με 
το καπιταλιστικό σύστημα, τις ιμπεριαλιστικές 
ενώσεις. 

6. Τα γεγονότα και οι εξελίξεις του τελευ-

ταίου διαστήματος αποδεικνύουν ακόμα πιο 
άμεσα ότι ο καπιταλιστικός δρόμος ανάπτυξης 
έχει συσσωρεύσει τεράστια προβλήματα που 
εκδηλώνονται με εκρηκτικό τρόπο σε όλο και 
περισσότερους τομείς της ζωής των εργατικών 
και λαϊκών δυνάμεων. Οι μακροχρόνιες ελλεί-
ψεις σε υποδομές αντιπλημμυρικής, αντιπυρι-
κής, αντισεισμικής προστασίας, η κατάσταση 
στο σύστημα Υγείας - Πρόνοιας, η εμπορευμα-
τοποιημένη εκπαίδευση, τα εργατικά ατυχή-
ματα, η διεύρυνση της φτώχειας μαρτυρούν 
αυτήν την σκληρή πραγματικότητα. 

Έχουμε πλήρη επίγνωση ότι μεγαλώνουν οι 
ευθύνες μας μπροστά στις μικρές και μεγάλες 
μάχες που έρχονται, για να συμβάλουμε πιο 
αποφασιστικά στην ανασυγκρότηση, στη μαχη-
τικότητα, στη μαζικότητα του εργατικού - λαϊ-
κού κινήματος, στην οργάνωση της καθημερι-
νής πάλης του λαού, για να αποτρέψουμε χει-
ρότερα μέτρα από την κυβέρνηση της ΝΔ και 
από τη συναίνεση που παρέχουν τα άλλα αστι-
κά κόμματα, αλλά και από τις αντιλαϊκές τοπι-
κές διοικήσεις σε δήμους και Περιφέρειες. 

Για να εμποδιστούν νέα μέτρα και αντεργατι-
κοί νόμοι. Για την πραγματική ανακούφιση των 
εργαζομένων, των ανέργων, των λαϊκών νοικο-
κυριών, των συνταξιούχων, της νεολαίας, όλων 
όσοι υποφέρουν. Για τη διεκδίκηση ουσιαστι-
κών αυξήσεων στους μισθούς, την κατάργηση 
αντιλαϊκών φόρων, την προστασία της λαϊκής 
κατοικίας. Για τη διεκδίκηση έργων και υποδο-
μών που θα υπηρετούν την προστασία του 
λαού. Για την ικανοποίηση των σύγχρονων 
λαϊκών αναγκών. 

Για να εκφραστεί η αντίθεση στα επικίνδυνα 
σχέδια των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ στην περιοχή μας, 
όπου έχει ανάψει για τα καλά το φιτίλι του πο-
λέμου, όπως δείχνει και η κλιμάκωση του πο-
λέμου στην Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή,    
η επιθετικότητα του κράτους του Ισραήλ απέ-
ναντι στον λαό της Παλαιστίνης. Πρόκειται για 
σχέδια στα οποία εμπλέκει πιο ενεργά τη χώρα 
μας η κυβέρνηση της ΝΔ, με τη σύμφωνη γνώ-
μη όλων των άλλων αστικών κομμάτων. 

Το ΚΚΕ αναλαμβάνει την ευθύνη του για να 
δυναμώσει η πραγματική λαϊκή αντιπολίτευση, 
για να ανοίξουμε τον δρόμο της ανατροπής, με 
τον λαό πρωταγωνιστή των εξελίξεων. Για μια 
ριζικά διαφορετική οργάνωση της κοινωνίας, 
τη σοσιαλιστική - κομμουνιστική όπου ο εργα-
ζόμενος είναι οργανωτής της δικής του εξου-
σίας, με τον πλούτο και τα μέσα παραγωγής 
ως κοινωνική ιδιοκτησία. 

 

Η ΚΕ του ΚΚΕ 

18/10/2023 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΚΚΕ 

Για τα αποτελέσματα των δημοτικών                  
και περιφερειακών εκλογών 
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Τ ην αλληλεγγύη τους στον λαό 
της Παλαιστίνης εκφράζουν 

δεκάδες συνδικαλιστικές οργανώσεις 
και άλλοι φορείς μεταξύ των οποίων   
τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ - 
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ - ΠΕΠΡΝ 
και η Ένωση Συνταξιούχων ΠΕΣ-ΝΑΤ, 
που σε δελτίο τύπου αναφέρουν: 

Πληροφορίες που ήρθαν σε γνώση 
μας και αφορούν το Ε/Γ – Ο/Γ πλοίο 
«CHAMPION JET 1» της ναυτιλιακής 
εταιρείας SEAJETS, με σημαία Κύ-
πρου, αλλά ενδεχομένως και άλλα 
πλοία, που καλούνται να καταπλεύ-
σουν προς την Κύπρο.  

Αυτά τα πλοία θα περιμένουν εντο-
λές για δρομολόγια Κύπρο - Χάιφα.  

Το γεγονός αυτό δημιουργεί δικαιο-

λογημένη ανησυχία στους ναυτεργά-
τες, για την περιπέτεια που καλούνται 
να αντιμετωπίσουν, διότι ακόμα κανείς 
δεν γνωρίζει το σκοπό, τη διάρκεια 
των δρομολογίων, την εξασφάλιση της 
ασφάλειας και της προστασίας της 
ζωής τους και των  δικαιωμάτων τους.  

Τα πληρώματα θα βρίσκονται σε 
κίνδυνο, σε μια εμπόλεμη περιοχή, 
πολύ περισσότερο που το κράτος του 
Ισραήλ κλιμακώνει την επίθεση κατά 
της Λωρίδας της Γάζας, με την χρησι-
μοποίηση πολεμικών πλοίων και χερ-

σαίων στρατιωτικών δυνάμεων και  
υπάρχει ο κίνδυνος γενίκευσης του 
πολέμου.  

Συνεπώς, στις  συνθήκες αυτές κάθε 

πλοίο που ταξιδεύει σ’ αυτήν την περι-
οχή αντιμετωπίζει κινδύνους και μπο-

ρεί να γίνει στόχος.  

Η θέση μας είναι πως η αποστο-

λή αυτή επιβάλλεται να επανεξε-
ταστεί, να μην πραγματοποιηθεί, 

υπολογίζοντας αντικειμενικά ΤΟΥΣ   

ΜΕΓΑΛΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ.  

Επιπλέον: 

● Απαιτούμε τώρα από το      

Υπουργείο Ναυτιλίας να μας απα-

ντήσει γραπτώς για το λόγο που τα 

πλοία θα βρίσκονται στην περιοχή.  

Αν και  πλοίου και η προστασία της 

ασφάλειας και της ζωής του πληρώ-

ματος και με ποιανού εντολή ναυλώ-

νονται τα πλοία;  

● Κανένα επιβατηγό και εμπορικό 

πλοίο δεν πρέπει να χρησιμοποιηθεί 

για πολεμικούς σκοπούς και επιχειρή-

σεις και αυτό επιβάλλεται να εξασφα-

λιστεί 100% από την κυβέρνηση και 

το Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας.   

 Οι Διοικήσεις των Σωματείων 

Γ ια άλλη μια χρονιά, βρισκόμα-
στε στο ίδιο «έργο θεατές», 

αφού φέτος οι καθ’ όλα φυσικές 
«αφύσικες» καταστροφές έπληξαν 
σχεδόν όλη τη χώρα, με τις πυρκα-
γιές στα νησιά του τουρισμού, όπως 
η Ρόδος και η Κέρκυρα, περιοχές της 
Δυτικής και Ανατολικής Αττικής μέχρι 
τον Έβρο και από πάνω με τις πλη-
μύρες στις περιοχές της Αττικής, της 
Φθιώτιδας, της Β. Εύβοιας, και ιδιαί-
τερα στην περιοχή της Θεσσαλίας 
όπου θρηνούσαμε και νε-
κρούς. 

Οι τραγικές εξελίξεις 
διέψευσαν για ακόμα μια 
φορά την κυβέρνηση της 
ΝΔ και τον πρωθυπουργό, 
που διαβεβαίωναν για την 
καλύτερη από ποτέ ετοιμό-
τητα του κράτους απέναντι 
στις δασικές πυρκαγιές. 

Η αλήθεια είναι ότι η 
κυβέρνηση ούτε θέλει ούτε 
μπορεί να αντιμετωπίσει το 
πρόβλημα, γιατί υλοποιεί 
πολιτικές κατευθύνσεις με κριτήριο 
τα κέρδη των επιχειρηματικών ομί-
λων. 

Είναι το αποτέλεσμα της πολιτι-
κής της «πράσινης μετάβασης» της 
ΕΕ που υλοποιείται με τη συνενοχή 
όλων των μέχρι σήμερα κυβερ-      
νήσεων και «χρηματοδότη» τα 
«ματωμένα πλεονάσματα» και το 
Ταμείο Ανάκαμψης, που γίνεται 
«καταλύτης» για την επί-
σπευση των σχεδίων των 
ισχυρών «πράσινων»   
οικονομικών συμφερόντων 
που βάζουν στο μάτι    
ορεινούς όγκους ως 
«επενδυτικές ευκαιρίες». 

Έχουμε ένα αντιλαϊκό 
κράτος ικανό να στηρίζει 
την κερδοφορία των μεγά-
λων ομίλων και ακριβώς 
για τον ίδιο λόγο εχθρικό 
απέναντί μας, πρόθυμο να 
θυσιάσει τα δικαιώματα και 
τις ανάγκες μας. 

Ένα κράτος πολύ ικανό να υπο-
νομεύει απεργίες και να καταστέλλει 
διαδηλώσεις και ταυτόχρονα εμφανί-
ζεται ανίκανο να μας προστατεύσει 
απ' τις πυρκαγιές και τις πλημμύρες, 
απ' τις συνέπειες των σεισμών. 

Όλοι αυτοί είναι παράγοντες που 
διαμορφώνουν το τελικό αποτέλε-
σμα, σε βάρος της ζωής και της  
περιουσίας της εργατικής τάξης,  
των λαϊκών στρωμάτων και του   
περιβάλλοντος. 

Άφησαν τη Θεσσαλία να 
πνιγεί λόγω ... κόστους! 
Η κλιματική αλλαγή δεν έχει καμία 

επίδραση σε αυτό το προδιαγεγραμ-
μένο έγκλημα του Σεπτέμβρη του 
2023 που συντελέστηκε στη Θεσσα-
λία. Αυτό που έγινε στη Θεσσαλία, 
γνώριζαν ότι θα γίνει εδώ και χρόνια 
από τις διαπιστώσεις στις εκατοντά-
δες σελίδες μελέτης που έχει εκπο-
νήσει το υπουργείο Περιβάλλο-

ντος και Ενέργειας, την οποία 
έχουν στα χέρια τους οι κυβερνήσεις 
της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ από το 
2017! Και αυτό ακριβώς είναι που 
κάνει το πολιτικό έγκλημα, εκ προμε-
λέτης. Και επέλεξαν να μην πάρουν 
μέτρα επικαλούμενοι το ...κόστος 
που έχουν αυτά, σύμφωνα με τους 
κανονισμούς και τις Οδηγίες της  
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Όμως η υλοποίηση των σημερι-
νών επιστημονικών και τεχνολογι-
κών δυνατοτήτων, για την ολοκλη-
ρωμένη διαχείριση και προστασία 
των δασών, του περιβάλλοντος, για 
τη διασφάλιση ολοκληρωμένης Πολι-
τικής Προστασίας, την πρόληψη και 
την προστασία από φυσικές και  
τεχνολογικές καταστροφές μεγάλης 
έκτασης (ΒΑΜΕ), είναι τελικά ασύμ-
βατη με την ίδια την καπιταλιστική 
ανάπτυξη. Όμως, αυτό δεν είναι  
μονόδρομος! 

Υπάρχει άλλος δρόμος 

Η διέξοδος βρίσκεται στην κατεύ-
θυνση της σύγκρουσης με τους μο-
νοπωλιακούς ομίλους και το κράτος 
τους, την εξουσία του κεφαλαίου, 
που εντείνει την εμπορευματοποίη-
ση της γης, των δασών, που αποτε-
λεί την αιτία χειροτέρευσης της ζωής 
της λαϊκής πλειοψηφίας. 

Σε αυτό το πλαίσιο, η προστασία 
από τις δασικές πυρκαγιές και τις 

πλημύρες θα αποτελεί μέ-
ρος της ολοκληρωμένης 
διαχείρισης, της συνολικής 
προστασίας από κάθε κίν-
δυνο που απαιτεί μεσο-
μακροπρόθεσμο επιστημο-
νικό σχεδιασμό και ενιαία 
σύγχρονη αντιπυρική προ-
στασία και αντιπλημυρικά 
έργα, Θα εξασφάλιζε την 
ενίσχυση των αρμόδιων 
υπηρεσιών με διαφορετική 
δομή, οργάνωση, με χρη-
ματοδότηση από τον κρα-
τικό προϋπολογισμό, το  

αναγκαίο προσωπικό, τις υποδομές 
και μέσα, με νομικό και θεσμικό 
πλαίσιο υπέρ του λαού. 

Αυτήν τη μάχη δίνουν  οι δυνά-
μεις του ΚΚΕ και της ΚΝΕ, οι αγω-
νιστές που συσπειρώνονται στη 
«Λαϊκή Συσπείρωση» σε όλη την 
Ελλάδα και τα εργατικά συνδικάτα 
που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, 
που έμπρακτα συμμετείχαν στον 

αγώνα του λαού για κατά-
σβεση, τον απεγκλωβισμό 
κατοίκων από τα πύρινα 
μέτωπα, την αντιμετώπιση 
αναζωπυρώσεων, τη δια-
κοπή των εργασιών σε 
χώρους δουλειάς που βρί-
σκονταν δίπλα στις πλητ-
τόμενες περιοχές, τον  
απεγκλωβισμό κατοίκων 
και τον καθαρισμό σπιτιών 
από τα λασπόνερα που 
κατέκλυσαν τη Θεσσαλία. 

Αυτόν τον δρόμο έχουν συμφέρον 
να βαδίσουν σήμερα ακόμα περισ-
σότεροι εργαζόμενοι, αυτοαπασχο-
λούμενοι, νέοι και νέες, γιατί καθημε-
ρινά αποδεικνύεται ότι σωτήρες δεν 
υπάρχουν.  

Η δύναμη και η ελπίδα βρίσκονται 
στον οργανωμένο αγώνα, στην   
αλληλεγγύη, στη διεκδίκηση.  

Γιατί σε τελική ανάλυση: Μόνο ο 
λαός σώζει τον λαό, στον δρόμο της 
ανατροπής! 

«HELLENIC SEAWAYS» 

Απλήρωτη υπερωριακή εργασία 
μέχρι και 50 ώρες! 

Την μη πλήρη καταβολή των δεδουλευμένων 
αποδοχών για την υπερωριακή εργασία του  
Αυγούστου σε μέλη πληρωμάτων ταχύπλοων 
πλοίων της «Hellenic Seaways» (του ομίλου 
της «Attica Group»), καταγγέλλουν, 7 Σεπτέμ-
βρη, τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, 
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ και ΠΕΕΜΑΓΕΝ, σημειώνο-
ντας ότι «η απλήρωτη υπερωριακή εργασία φτά-
νει μέχρι και τις 50 ώρες μηνιαίως, για 10ωρη 
και 12ωρη ημερήσια εργασία!». 

Τα τρία σωματεία αναφέρουν ότι κατά τη 
φετινή καλοκαιρινή σεζόν «με κοινή ομολογία 
εφοπλιστών και υπουργού», τα κέρδη τους 
έσπασαν κάθε ρεκόρ, με τη διακίνηση πάνω 
από 4 εκατομμυρίων επιβατών. Με υπέρογκες 
αυξήσεις στην τιμή των ακτοπλοϊκών εισιτηρί-
ων, με επιδοτήσεις από το κράτος, που πληρώ-
νει η εργατική - λαϊκή οικογένεια, από τη φο-
ρομπηχτική πολιτική και με την εντατικοποίη-
ση της εργασίας των ναυτεργατών να έχει χτυ-
πήσει κόκκινο. Κι όμως, τονίζουν, «οι εφοπλι-
στές δεν πληρώνουν ούτε τα ελάχιστα, που προ-
βλέπονται στη ΣΣΕ της ακτοπλοΐας, η οποία κα-
τοχυρώνει και την υπερωριακή αμοιβή. Απαιτού-
με άμεσα από το ΥΕΝ και τις αρμόδιες υπηρεσί-
ες, να παρέμβουν για την εφαρμογή της ΣΣΕ και 
την καταβολή των υπερωριών των ναυτεργα-
τών». 

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ & ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ ΣΤΟ ΙΔΙΟ ΕΡΓΟ ΘΕΑΤΕΣ ! Μαζικές απολύσεις στην              
ακτοπλοϊα με βάση τον 4150/13 

Από 1/11 με βάση τον νόμο 4150/13 θα  
απολυθούν εκατοντάδες Ναυτεργάτες λόγο 
του καταστροφικού νόμου που καταλύει το 
βασικό δικαίωμα αυτό της Εργασίας.  

Τα τελευταία 10 χρόνια από την εφαρμογή 
του, αποτέλεσε την βασική αιτία της μη προ-
σέλευσης νέων στο Επάγγελμα αφού δημιουρ-
γεί” βασανιστικές” εργασιακές συνθήκες από 
τη μια ,και καθιστά εποχιακό το επάγγελμα 
του Ναυτικού κατά παραγγελία των Εται-
ρειών.  

Ειδικά στις  Ειδικότητες των Γενικών υπη-
ρεσιών η εφαρμογή του θέτει σε κίνδυνο την 
υγεία των παραμενόντων στα πλοία αφού κα-
λούνται να καλύψουν τα κενα, χωρίς να αυξά-
νονται οι υπερωρίες τους στο ελάχιστο !!!  

Τα πλοία κατά τους χειμερινούς μήνες στε-
λεχώνονται κατα τις ορέξεις των Εταιρειών 
και οι συνάδελφοι έχουν να επιλέξουν μεταξύ 
ανεργίας και εξοντωτικών ωραρίων. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα τα Μαγειρεία 
των πλοίων των ΜΙΝΩΙΚΏΝ ΓΡΑΜΜΩΝ στα 
οποία η εταιρεία αφήνει 3 Μάγειρους, και  
αντίστοιχα τα πλοία Super Fast 1 και Super 
Fast 2,  με 4 άτομα συνολικά, όσο και τα   
πλοία της γραμμής της ΡΑΦΗΝΑΣ ! 

Το υπουργείο ναυτιλίας έχει τεράστια ευθύ-
νη για την τραγική κατάσταση, και πρέπει να 
κρατάει τουλάχιστον τα προσχήματα, μπροστά 
στους ξαφνικούς θανάτους ναυτεργατών και 
τα δεκάδες ατυχήματα, καθημερινά . 

Ο νέος Υπουργός καμώνεται πως δεν ξέρει 
πως τα πλοία έχουν μέσα εργαζόμενους με 
προβλήματα, που εκπροσωπούνται, υιοθετώ-
ντας προφανώς την θέση της ΕΕΕ προκειμέ-
νου να είναι εντός της κυβερνητικής - εφοπλι-
στικής γραμμής - αλλά πολύ εντός. Εκτός αν 
καμαρώνει για τα πλοία του μέλλοντος, αυτά 
χωρίς πληρώματα που κάποιοι ονειρεύονται… 

(Από την ιστοσελίδα της ΠΠΕΜΑΓΕΝ) 

Τ α τύμπανα του πολέμου χτυπάνε 

όλο και πιο δυνατά σε όλη τη 

Μέση Ανατολή, καθώς η εισβολή της 

ισραηλινής πολεμικής μηχανής στην 

«ανοιχτή φυλακή» της Γάζας οδηγεί σε 

λουτρό αίματος, που όμοιό του δεν έχει 

γνωρίσει μέχρι σήμερα η περι-

ο χ ή ,  ό π ω ς  π ρ οε ξ ο φλ ε ί 

άλλωστε η στρατιωτική και 

πολιτική ηγεσία του Ισραήλ. 

Το κατοχικό κράτος έχει 

την στήριξη των συμμάχων 

ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ, που 

έσπευσαν από την πρώτη 

στιγμή να αναγνωρίσουν το 

«δικαίωμά του στην αυτοάμυ-

να», ανάβοντας το «πράσινο 

φως» για όσα ακολούθησαν 

μετά την 7η Οκτώβρη. 

Τα σχέδια του Ισραήλ εντάσσονται 

στον ευρύτερο αμερικανοΝΑΤΟικό σχε-

διασμό στην περιοχή της Μέσης Ανατο-

λής και του Κόλπου.  

Ειδικά των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ, που συγκε-

ντρώνουν την αφρόκρεμα του στόλου 

τους ανοιχτά της Γάζας, ενισχύουν με 

χερσαίες μονάδες τον ισραηλινό στρατό 

και την ίδια ώρα απειλούν με θράσος 

άλλες δυνάμεις, όπως το Ιράν, τον Λίβα-

νο, τη Συρία, να μην εμπλακούν σε πό-

λεμο με το Ισραήλ! 

Το πολύ ισχυρό ενδεχόμενο να γενι-

κευτεί ο πόλεμος θα προκαλέσει ντόμινο 

και στα άλλα μέτωπα, όπου οξύνονται οι 

ιμπεριαλιστικοί ανταγωνισμοί και οι 

συγκρούσεις. 

Μέσα σ' αυτό το εκρηκτικό σκηνικό, 

η ελληνική εμπλοκή είναι εγκληματική 

και επικίνδυνη για τον Παλαιστινιακό 

και τον ελληνικό λαό. 

Η βάση της Σούδας, σε φουλ       

λειτουργία, υποστηρίζει στρατιωτικά τα 

δολοφονικά σχέδια των Ευρωατλαντι-

κών, στα οποία η Ελλάδα συμμετέχει 

και με τρεις φρεγάτες σε ΝΑΤΟικές  

αποστολές, μια ανάσα από το θέατρο 

του πολέμου. 

Τώρα αποκαλύπτονται σε όλο τους το 

μέγεθος οι εγκληματικές ευθύνες όλων 

διαχρονικά των κυβερνήσεων ΝΔ, ΣΥΡΙ-

ΖΑ, ΠΑΣΟΚ, που στήριξαν, ψήφισαν και 

«έτρεξαν» τη στρατηγική συνεργα-

σία με τις ΗΠΑ και το Ισραήλ. 

Σέρνουν τον λαό σε σχεδιασμούς 

ξένους προς τα συμφέροντά του και 

στη δίνη του πολέμου, μετατρέπο-

ντάς τον σε θύτη άλλων λαών και 

τελικά σε θύμα. 

Η κάλυψη και η στήριξη που     

προσφέρει η κυβέρνηση στον 

«στρατηγικό εταίρο» Ισραήλ και 

στα εγκλήματά του, είναι σε πλήρη 

αντίθεση με το καθολικό λαϊκό αί-

σθημα της αλληλεγγύης στην πολύπαθη 

Παλαιστίνη, που εκφράζεται με πολύμορ-

φες εκδηλώσεις και μαζικά συλλαλητήρια 

σε όλη τη χώρα. 

Μπροστά στις εξελίξεις, που αναμέ 

νονται καταιγιστικές, η αλληλεγγύη και     

η λαϊκή κινητοποίηση πρέπει τώρα να 

μεγαλώσουν! 
Η εξόντωση ενός λαού που δεν παραι-

τείται από το δικαίωμά του να έχει πατρί-
δα, είναι το πραγματικό έγκλημα στην 
περιοχή και αυτοί που το διαπράττουν 
είναι οι πραγματικοί τρομοκράτες, μαζί με 
τους ΝΑΤΟικούς συμμάχους τους. 

Γι' αυτό χρειάζεται να σημάνει παντού 
συναγερμός!  

Κανένα εμπορικό, επιβατηγό πλοίο                     
δεν πρέπει να χρησιμοποιηθεί για                              

πολεμικούς σκοπούς και επιχειρήσεις  

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ 

(ΠΕΠΕΝ) 
Καθημερινά γινόμαστε μάρτυρες αλλά και 

βιώνουμε, τα αποτελέσματα της πολιτικής του 
"πάμε κι όπου βγει". 

Εντατικοποίηση της δουλειάς, κατακόρυφη 
αύξηση εργατικών ατυχημάτων-εργοδοτικών 
εγκλημάτων, πίεση και πάλι πίεση, δουλειά ήλιο 
με ήλιο. 

Πιο πρόσφατα, με τον κατάπτυστο νόμο Γε-
ωργιάδη, που ανοίγει το δρόμο για 13 ώρες δου-
λειά την ημέρα, να παίρνει τη σκυτάλη από τους 
προκατόχους του, στη κατεύθυνση του τσακί-
σματος όποιου εργασιακού δικαιώματος έχει 
απομείνει. 

Οι Πλοίαρχοι, γενικά οι ναυτεργάτες, δεν 
μείνανε στο απυρόβλητο όλο αυτό το διάστη-
μα.  Βίωσαν και βιώνουν τις συνέπειες των μει-
ωμένων οργανικών συνθέσεων, όλης της Κοινο-
τικής νομοθεσίας που εφαρμόζεται και στη χώ-
ρα μας, που μόνο στόχο έχει την αύξηση των 
κερδών των εφοπλιστών, με εντατικοποιημένη 
δουλειά-λάστιχο, χωρίς αξιοπρεπείς συμβάσεις 
και όρους εργασίας για τους ναυτεργάτες όλων 
των ειδικοτήτων. 

Αυτή η κατάσταση δεν αντιμετωπίζεται με 
ανοργάνωτους εργαζόμενους, με τη λογική του 
μικρότερου κακού. 

Αυτή η κατάσταση δεν αντιμετωπίζεται με 
άμαζα σωματεία, στα χέρια μια χούφτας στελε-
χών ναυτιλιακών εταιρειών. 

Αντιμετωπίζεται όταν οι εργαζόμενοι πάρουν 
την κατάσταση στα χέρια τους. 

Αντιμετωπίστηκε όπου οι εργαζόμενοι γρά-
φτηκαν στο σωματείο τους, δείξαν εμπιστοσύνη 
στη δύναμη τους. 

Αντιμετωπίζεται με ανάδειξη αγωνιστικών 
διοικήσεων παντού και στην ΠΕΠΕΝ. 

Σπύρος Παύλου, Πλοίαρχος Α' 
Υποψήφιος  

ΚΕΣΕΝ: Παύση μαθημάτων 
από έλλειψη καθηγητών! 

«Η προγραμματισμένη για σήμερα (σ.σ. 14 
Σεπτέμβρη) έναρξη των μαθημάτων για την από-
κτηση διπλωμάτων Α’ και Β’ Μηχανικών του 
Κέντρου Επιμόρφωσης Στελεχών Εμπορικού 
Ναυτικού (ΚΕΣΕΝ), αναβλήθηκε λόγω έλλειψης 
εκπαιδευτικού προσωπικού και χωρίς να έχει κα-
θοριστεί ακριβής ημερομηνία έναρξης», τονίζει 
σε ανακοίνωσή της, η ΠΕΜΕΝ.   

Απαιτεί, «τώρα το υπουργείο Ναυτιλίας, να 
λύσει το πρόβλημα με τις ελλείψεις σε εκπαιδευ-
τικό προσωπικό του ΚΕΣΕΝ, για την άμεση 
έναρξη των μαθημάτων». 

Το υπουργείο Ναυτιλίας, που καθόρισε την 
μέρα έναρξης για της 14 Σεπτέμβρη, σε αντίθεση 
με τις προηγούμενες χρονιές, που γινότανε αρχές 
Σεπτέμβρη, δεν πήρε τα αναγκαία μέτρα για την 
πρόσληψη εκπαιδευτικού προσωπικού, για να 
λειτουργήσουν τα 7 τμήματα με πάνω από 150 
μετεκπαιδευόμενους. 

Η εξέλιξη αυτή και η καθυστέρηση, που θα 
προκαλέσει η έναρξη και η ολοκλήρωση των  
κύκλων μαθημάτων, τινάζει στον αέρα τον επαγ-
γελματικό και οικονομικό προγραμματισμό των 
συναδέλφων, που σχεδιάζουν τη μετεκπαίδευση 
τους σε συνδυασμό με την εργασιακή τους πρόσ-
ληψη. 

Να αναφέρουμε ότι αντίστοιχο πρόβλημα   
υπάρχει και με το ΚΕΣΕΝ/Πλοιάρχων, που είχε 
προγραμματισμένη έναρξη μαθημάτων στις 5 
Σεπτέμβρη, ενώ δεν έχει γίνει μέχρι σήμερα η 
έναρξη μαθημάτων, όπως και στα ειδικά σχολεία 
σε ΚΕΣΕΝ Πλοιάρχων - Μηχανικών. 

Επιβεβαιώνεται για άλλη μια χρονιά ότι όσο 
διατηρείται, η συντριπτική πλειοψηφία των εκ-
παιδευτικών να είναι ωρομίσθιοι σε ΚΕΣΕΝ και 
ΑΕΝ, με την διαχρονική υποχρηματοδότηση 
και υποβάθμιση της δημόσιας ναυτικής εκπαί-
δευσης από όλες τις μέχρι σήμερα κυβερνή-
σεις, την οδηγούν σε απαξίωση με τις ιδιωτικές 
σχολές να το εκμεταλλεύονται, αυξάνοντας διαρ-
κώς τα κέρδη τους. 

Επαναλαμβάνουμε τη θέση μας για άμεση 
πρόσληψη, μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού 
και ναυτοδιδασκάλων, με βάση τις πραγματικές 
ανάγκες σε ναυτική εκπαίδευση - μετεκπαίδευση. 

Απαιτούμε ΤΩΡΑ το υπουργείο Ναυτιλίας, 
να λύσει το πρόβλημα με τις ελλείψεις σε    
εκπαιδευτικό προσωπικό του ΚΕΣΕΝ, για την 
άμεση έναρξη των μαθημάτων. 

Σοβαρά προβλήματα διαβίωσης 
στο Φ/Γ πλοίο «Sea Champion» 

Την άμεση παρέμβαση των αρμόδιων υπηρε-
σιών του Υπουργείου Ναυτιλίας για την επίλυση 
των οξυμένων προβλημάτων του, υπό ελληνική 
σημαία πλοίο M/V «SEA CHAMPION» της   
ναυτιλιακής εταιρείας «MEGA SHIPPING LINE  
CORP», ζητά με έγγραφό της 17 Αυγούστου, 
η Πανελλήνια Ένωση Μηχανικών Εμπορικού 
Ναυτικού (ΠΕΜΕΝ).  

Σημειώνει πως «Παρότι η εταιρεία γνώριζε τα 
σοβαρά προβλήματα του πλοίου, πριν την καταγ-
γελία μας, δεν έχει προβεί στις απαραίτητες ενέρ-
γειες επίλυσης των προβλημάτων, που αντιμετωπί-
ζουν οι ναυτεργάτες του πλοίου και συγκεκριμένα: 

Ο κλιματισμός στο πλοίο είναι προβληματι-
κός και δεν έχει γίνει απολύτως τίποτα για την 
επίλυση του προβλήματος, με αποτέλεσμα το  
πλοίο να συνεχίζει το ταξίδι του σε λιμάνια όπως 
στο Τζιμπουτί και στην ΥΕΜΕΝΗ, όπου οι θερμο-
κρασίες είναι άνω των 39 βαθμών Κελσίου. 

Η παροχή νερού είναι διαθέσιμη μόνο κατά 
τις ώρες 05:00-07:00 και 17:00-19:00, ώστε να 
περιοριστεί η κατανάλωση του. Οι διακοπές νερού 
είναι συνεχείς και οι σωληνώσεις είναι σκουρια-
σμένες. 

Το πλοίο χρειάζεται άμεσα επισκευή, καθώς η 
φθορά είναι προχωρημένη και αρκετά σημεία στο 
πλοίο είναι επικίνδυνα από την σκουριά. Ο συμπιε-
στής αέρα υπολειτουργεί. Αρκετά ρέλια και σημεία 
του βαποριού έχουν σπάσει και δύο κρένια τροφο-
δοσίας δεν λειτουργούν καθόλου. 

Το βαπόρι είναι paperless στα χαρτιά, αλλά  
λειτουργεί μόνο το ένα ecdis με αποτέλεσμα 
να χρησιμοποιούνται παλιοί χάρτες. 

Το πλοίο βρίσκεται σε πειρατική ζώνη και δεν 
έχει γίνει καμία ενημέρωση ασφαλείας, ούτε γυ-
μνάσιο, ενώ πραγματοποιεί πορεία όσο γίνεται πιο 
κοντά στη Σομαλία, για να αποφεύγονται ρεύματα 
και swell και για να μην κόψει ταχύτητα». 


